



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ES ROKONSZAKMÁK ORSZAGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88-5-88.

Izléses kivitelü karácsonyi csomagolások

A mai szükös világban, amikor minden fillért kétszer néz meg mindenki, mielőtt kiadja, az ajándékok megválogatása nagy gondot okoz mindenkinek. Az ajándékkal örömet akarunk szerezni, tehát olyat kell adnunk, ami hasznos, értékes és kedves annak, aki kapja, de mégsem drága annak, aki adja. Vevőink gondját könnyítjük meg, ha tanácsot adunk, hogy mit vegyen ajándékba karácsonyra. Lehet-e dohányos embernek kedvesebb ajándékot adni, mint kedvenc cigarettáját, vagy szivarját, vagy éppen olyan szivar- és szivarka fajtát, amit csak ünnepi alkalmakkor szokott szívni? A magyar kir. Dohányjövődék ez évben is segítségére siet az ajándékozó közönségnek: izléses és tetszetős csomagolásban forgalomba hozott többfajta dohánygyártmányt, amelyek kiválóan alkalmasak ajándékozásra. Maga a Dohányjövődék is ajándékot ad ezzel fogyasztó közönségének, mert az izléses és díszes csomagolásért sem számít, azt ajándékba adja.

Az ideai karácsonyi csomagolások:

Szivarok:

Royales	20 drb.
Novitas	20 „
Prensados	20 „
Regalia-Média	25 „
Kabinet	4x5 „
Palatinus	4x5 „
Regalitus	4x5 „
Britanica	4x5 „

Szivarkák:

Vitéz	100-as
„	2x25 drb.
Khedive	4x25 „
„	2x25 „
Darling	8x20 „
„ piros és kék vegyesen:	4x20 drb.
„ fele-fele	8x20 „
Memphis	8x20 „
Extra	8x20 „
Mirjam szopóka nélkül	8x20 „
„ szopókéval	8x20 „

Ezek a szivarok és szivarkák cellophan csomagolásban arány és estét szalaggal átkötve kerülnek forgalomba. A különlegességi gyártmányokat csak különlegességi áruadók árushatják! A dohányárudákat ellátják kirakatba teendő plakátokkal is, hogy a közönség figyelmét felhívják. De ez nem elég, minden egyes dohányárusnak saját érdekében is

kötelessége vevőit élőszoval figyelmeztetni, hogy a legolcsóbb és amellet mégis legkedvesebb meglepetést ezekkel a karácsonyi csomagolásokkal és szivarokkal szerezheti. Az igényléseket ugyan november 30-ig kellett bejelenteni a dohánynagyárudák és elosztók után a dohányraktárakhoz, de még mindig nem késő, mert pótlánylést is lehet adni.

Kartársak! Itt az alkalom! Az esztendő utolsó napjaiban még növelhetjük az évi forgalmunkat. Egyben vevőinknek is kedveskedhetünk e figyelmes meglepetéssel és bebizonyíthatjuk, hogy jó ke-

reskedők vagyunk. A m. kir. Dohányjövődék jelentős áldozatot hozott ezekkel az izléses csomagolásokkal, hogy a dohányzó közönségnek kedveskedjék. Nekünk is érdekünk, hogy ezeknek a karácsonyi csomagolásoknak minél több vevője legyen.

Az el nem adott épccsomagolási szivarokat január 5-ig a nagyárudák illetőleg a raktárak visszaveszik.

Rendeljünk azonnal karácsonyi csomagolási szivarokat és szivarokat! Ajánljuk minden vevőnek karácsonyi és újévi ajándék céljából.

A Kék-Könyv 1936. évi példánya a piacon

A Baross Szövetségbe tömörült kereskedők, iparosok, vállalkozók kollektív reklámszövege, a Kék-Könyv az 1936. évre immár megjelent és elindult a maga termékeny útján.

Ez immár az ötödik esztendő, hogy minden évforduló alkalmával a Kék-Könyv új és új kiadásban kerül a piacra. Megállapítható, hogy ez a könyveske nagy utat tett meg. Már kezdetben is ugyanolyan izléses és a kötelező udvariasságnak megfelelően finom volt, de sorai akkor még ritkábbak. Tessék most megnézni ezt a Kék-Könyvet, mennyire emelkedett az ötödik kiadásban. *Ma közel negyedezer oldal csak a tagok hirdetése.* Ez a könyveske visszatükrözi a haladást, a sorok tömítését. Ezzel pedig azt igazolja, hogy ennek a tábornak gazdasági kapacitása, szállítóképessége növekszik. Vékony ösvényen indult el a Kék-Könyv s serényen taposta a mesgyét egészen addig, míg immár járható ut lett belőle.

Mi azonban modern korban élünk s az utépítéssel szemben hatalmas követelményeket támasztunk. Nem megyünk sokra a csak székérközlésre berendezett chaussee-vel. Autóutak, hatalmas stradák kelljenek. *A Kék-Könyvnek is a magyar fogyasztás területén egy ilyen hatalmas autóstradának kell lennie, melyen a forgalom könnyen, simán és hihetetlen gyorsasággal bonyolódik le, ahol az egyes kollarok minden surlódás nélkül suhanhatnak egymás mellett előre.* Ezek a kollarok a mi kereskedelmünk és a mi iparunk. Ez ugyan része az ország kereskedelmének és iparának, de ez a

miénk. Ennek a Kék-Könyvnek, mint kalauznak feladata hovatöbb jobban és jobban domborodik ki. Megismétlődik itt is a reklám örökös törvénye: *igazat és folyton* kell reklámozni. Nos a Kék-Könyv igazat reklámoz és hál' Istennek most már mondhatjuk, hogy folytonosan. Csak rajtuk mulik, hogy ebből a kezdetben elindult szerény eszközből egy mindenképpen megfelelő instrumentumot csináljunk. Akarjuk! Hiszen öt éve megy. De most erőteljesen fogjuk meg. *Le-rakjuk, mint pionirok az oszlopokat, a megfelelő erős talajra, hogy aztán az oszlopokra ráhelyezhessük a mi jobb és megérdemelt jövőnk hidjának pilléreit.*

Baross Testvérek! Mindenki legyen ügynök! A Kék-Könyv ügynöke. A mi kollektív megmozdulásunk ügynöke. Harcolni kell azért folyton. *Mi nem elhetünk olyan egyesületi életet, mint mások, hogy törődnek is vele, meg nem is.* Nekünk reggeltől-estig, állandóan, megszakítás nélkül, folyton a mi táborunk összességének ügyét kell szolgálnunk. Mégpedig azzal a testvéri szeretettel és józansággal, mely egyedül méltó hozzánk. Mi csak önmagunkkal törődünk, soha másokkal. A mások baját elintézik egymás között.

Ez a munkakapocs, mely mindannyiunkat egymás érdekéhez fűz, a Kék-Könyv. Ezt szolgáljátok. Baross Testvérek, ez a Kék-Könyv a mi bibliánk. Ne csak az asztalunkon legyen, hanem a fejükben. Minden üzleti működésünkben ott vezessen a Kék-Könyv. Így lesz ebből nemcsak eszköz, hanem ennél sokkal több!

A Baross Szövetség elnöki tanácsa a zárórarend felborítása ellen

A Baross Szövetség elnöki tanácsa mult heti ülésében foglalkozott a kereskedelmi minisztériumnak ismert álláspontjával, mely arra irányul, hogy az üzletek nyitását és zárását teljesen szabadabb teszi. Az elnöki tanácsban résztvevő összes szakmák képviselői olyan elemi erővel tiltakoztak ezen terv ellen, hogy ezen egyöntetű állásfoglalás hatása alatt elhatározta a tanács azt, hogy a terv ellen az illetékes helyen teljes sulyal veti magát latba. Különösen az szól ezen terv ellen, hogy a legkisebb kereskedők között ez a szabadjára engedett verseny valósággal gyilkos állapotot teremtené, mely kereskedőket kényszerítene arra, hogy egészségük kockáztatásával a jelenlegi napi 14 órai munkaidő helyett még többet vállaljanak. Ezzel szemben utal arra a tanács, hogy a mostani rendet még egészségesebbé kellene tenni, mert egyfelől Nagybudapest környékén a kereskedők egyöntetűen amellet vannak, hogy az élelmiszertületek legalább a téli szezonban este hét órakor zárjanak. A vidéken is megnyilvánulnak kérések, melyek korábbi zárórát sürgetnek.

Márkázási rendeletek a fűszer- kereskedelem érdekében

A fűszer- és csemegekereskedelmet két nagyon fontos készülő márkázási rendelet érdekli. Az egyik a *méz* márkázása, melynek tervezete már Szövetségünknek megküldetett. Központi fűszer- és csemegekereskedő szakosztályunk a rendelettervezetnek a kereskedelmet érintő részét elfogadhatónak találta. A másik rendelet nem kevésbé fontos. Ez a *barackpálinka* márkázásáról szól. A rendelet rugója az, hogy a kecskeméti baracktermelői a maguk méltán ki-tűnt és hírnevet szerzett áruját minden egyéb hasonló terméktől kellően megkülönböztetni kívánják s ezért forszírozják a barackpálinka márkázását, helyesebben a kecskeméti parackpálinkának a többitől való megkülönböztetését. A kereskedelmi élet ezt a törekvést méltányosnak tartja s így biztosra vehető, hogy a kecskeméti rövidesen *márkás* barackpálinkával lépnek a piacra. Különböző márkáig is tettek bizonyos védjegyes intézkedéseket. Ezzel kapcsolatban megemlékezünk még arról, hogy a *nemes* likőrök védelmének érdekében a szesz- és likőrgyárak szintén márkázási rendelkezéseket kérnek s ebben az ügyben is a földmivelésügyi minisztériumban már készült a rendelet.

A dohányzárusok programja

Körülbelül 13.000 magyar dohányzárus áll kora reggeltől késő estig a pult mögött, hogy kiszolgálja a közönséget és szolgálja az államkincstart. Dolgoznak, fágnak naponta 14—18 órát, s ha esténként számotvetnek, sokan nem tudják, hogy másnap mit vegyenek keresetükből: ebédet, vagy vacsorát? Mert mindkettőre nem telik. Sokan kicsiny tökéjüket is megették már és mindinkább összezsugorodó hitellel kénytelenek üzletüket tovább folytatni, napról-napra sötétebb gondok közt.

Adatok állnak rendelkezésünkre, amelyek hihetetlen trafikosnyomóról tanuskodnak.

A kizárólagos dohányzárusok jogvédelmi statisztikájából kitűnik, hogy 19,6%-ának havi jövedelme kb. 50 pengőig, 18,3%-ának kb. 50—80 pengőig és 19%-ának pedig 80—125 pengőig terjed, tehát összesen 56,9%-ának havi jövedelme kb. 125 pengő alatt marad. Más szóval kb. 1000 kizárólagos trafikos keresete nem haladja meg a havi 50 pengőt, a másik 1000-é pedig 50—100 P között van. A kizárólagos dohányzárusok nagy többsége hadirokkant hadiözvegy, hadiárva, hadikárosult vitéz, frontharcos, menekült, B-listás, vagy egyéb címen igényjogosult, akik a magyar állam örök hitelezői! Testük épségét, férjüket, vagyonukat, önfeláldozásukat, bátorságukat, szülőföldjüket, megélhetésüket adták oda a hazáért minden számítás nélkül. A magyar állam adósságát akarja törleszteni akkor, amikor trafikengedéllyel szerény megélhetést kívánt részükre biztosítani. De vajon biztosította-e azt?

A korlátlan dohányzárusok helyzete is igen súlyos. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy sok korlátlan jogosítványos van, aki igényjogosult is! (hadirokkant, hadiözvegy, stb.) Sok olyan korlátlan dohányzárus van, aki eredetileg, mint igényjogosult kizárólagos engedélyt kapott, de nem tudott megélni, áttért más cikkre árusítására is, s így elvesztette kizárólagos jellegét. Sok vidéki helyen szükségessé volt a korlátlan engedélyek kiadása, mert a kizárólagos dohányzárus nem tudott és nem tudna megélni, a fogyasztók szükségletét pedig ki kellett

elégíteni s ezt kívánta a Dohányzárusok érdeke is.

Ha mindezt tekintetbe vesszük, a dohányzárusok jövedelmi statisztikájának hideg számadatai megélevednek és beszédessé számokká válnak. Beszélni kezdenek ezek a számok, s azt mondják, hogy a dohányzárusok nagyobb része nyomorog. Azt beszélik ezek a számok, hogy a több gyermekes dohányzárus gyermekei télen kimaradnak az iskolából, mert nincs cipőjük, nincs télikabátjuk. Azt beszélik, hogy a dohányzárusnak, ha gyermeke, felesége vagy saját maga megbetegszik, nincs pénze sem orvosra, sem gyógyszerre. Sőt azt is beszélik ezek a számok, hogy halálozás esetén rokonok, ismerősök könyörületet szívére és áldozatára szorul, mert nincs egyetlen egy megtakarított fillérje sem, hogy a végtisztességet megadhasa. Nincs olyan intézménye sem, amely rendkívüli esetekben (betegség, gyógykezelés, halálozás) megfelelő segítséget nyújtana.

De nemcsak beszélnék ezek a számok, hanem követelnek is. Követelik, hogy sürgősen segítséget kell nyújtani a nyomorgó dohányzárusoknak. Követelik, hogy célzottan támogatással, szakszerű oktatással és előrelátó irányítással fokozni kell a dohányzárusok jövedelmét. Követelik a dohányzárusok és családtagjaik betegsége, öregsége és halál esetére nyújtandó szociális megsegítésének rendezését. Követelik ezek a számok azt is, hogy a többgyermekes dohányzárusok gyermekeinek ruházata, sáról, iskoláztatásáról és neveléséről megfelelő gondoskodás történjék.

Mindezek megvalósítása érdekében követelik ezek a számok a dohányzárusok érdekei védelmére és szolgálatára — teljes összhangban a M. kir. Dohányjövődék megértő Igazgatóságával — egy erőteljes és egységes dohányzárus érdekképviseleti szerv kiállítását.

Ezeknek a követeléseknek szükségét jogosságát és időszzerűségét ismerte el a Baross Szövetség akkor, amikor a dohányzárusok számottevő részének kérésére szárnyai alá fogadta a védelemre és támogatásra szoruló dohányzárus érdekeket, s megalakította Dohányzárus Csoportját.

A Baross Szövetség, mint a kereskedő, iparos és rokonszámak

országos egyesülete, egységes érdekképviseleti szerv, amely több évtizedes multjának erkölcsi kötelezettségével és súlyával állt a jogos dohányzárus érdekek védelmére. A tizenkettedik órában jön ez a védelem, amikor a problémák megoldása már nehéz, — de még

mindig nem lehetetlen! A Baross Szövetség Dohányzárus Csoportja megpróbálta csokorbagyújtani a legérettebb, legsürgősebb trafikos kérdéseket és ezeknek a kérdéseknek megoldását tűzte ki programjával.

A Baross Szövetség Dohányzárus Csoportjának szervezeti programja

Erőteljes érdekképviseleti szerv kiépítése az erők összefogásával. Minden foglalkozási ág kiépítette már a maga érdekképviseleti szervét, csak a magyar dohányzárusok egész társadalma áll szervezetlenül. Csak a magyar dohányzárusok nem érdekedtek még tudatára annak, hogy az összefogás és az egység erőt, hatalmat, jogot és végeredményben jobb megélhetést jelent. Itt az ideje, hogy a magyar dohányzárusok is összefogjanak saját jól felfogott érdekeikben. Csak erős érdekképviselet útján biztosíthatjuk megélhetésünket. Csak erős érdekképviseletől várhatjuk mostoha sorsunk jobbrafordulását.

Alacsony tagsági díjakkal lehetővé tenni minden dohányzárus belépését az érdekképviseleti szervbe. Nem zárunk ki senkit sem, anyagi korlátokkal sem, egyetlenségben. Ha az állam dohányzárusitási jogisítványt adott valakinek — az dohányzárus, aki-nek joga van érdekeinek védelmét szakegyesülete útján keresni. Éppen ezért a tagdíjakat fillérekben állapítottuk meg, hogy ennek terhe miatt senki se kényszerüljön kimaradni egyesületünkől. A kizárólagos és korlátlan dohányzárusok 50 fillér, a különlegességi árusok és dohányyosztók 1.— pengő, a dohányzárusok 1 pengő 50 fillér tagsági díjat fizetnek havonta.

Egyenlő jogokat az egyes szakosztályoknak! Az egyes dohányzárus szakok részére három szakosztályt állítottunk fel. A dohányzárusok, elosztók, különlegességi árusok az A) szakosztályba, a kizárólagos dohányzárusok a B) szakosztályba, a korlátlan dohányzárusok pedig a C) szakosztályba tartoznak. A Dohányzárus Csoportban, mint központi szervben, az egyes szakosztályok részére a Baross Szövetség alapszabályainak megfelelően egyenlő képviseletet és egyenlő jogokat biztosítunk.

Helyi Csoportok, illetőleg helyi Választmányok megalakítása. A csonkaország területén szétszórta élő dohányzárusok közötti kapcsolat létesítése és fenntartása lehetetlen helyi szervezetek nélkül. A kapcsolat létesítésére és fenntartására pedig szükség van, mert egyrészt vannak helyi, területi érdekek, bajok és panaszok, amelyek védelemre, orvoslásra szorulnak, másrészt az országos központ munkájának eredményei és annak kihatásai csak a tagok megszer-

vezett aktív együttműködésével válhatnak mindenkiére hasznosak.

A szaklapot minden tag díjmentesen kapja. Tudatában vagyunk annak, hogy kartársainknak milyen nagy szükségük van tájékoztató, felvilágosító, tanácsadó szaklapra. De tudatában vagyunk annak is, hogy igen sokan közülünk nem képesek még 3-4 pengőt sem nélkülözni ilyen szaklapra való előfizetés céljából. Ezért minden tagunk díjmentesen küldjük szaklapunkat, amely minden egyes kartársnak pártfogója, tanácsadója, hirdetője és harcosszócsove lesz. Minden kartárs felszólalását, közleményét, cikkét, elgondolását, tervét, javaslatát szívesen közöljük, ha az a Dohányjövődék és a dohányzárusok közös érdekeit vagy a dohányzárusok jogos kári érdekeit előmozdítja.

A szaklapban idejében közölni fogjuk a dohányzárusokat érintő összes rendeleteket. Rengeteg baj, félreértés és panaszra adott okot a multban az, hogy a dohányzárusok nem értesültek megfelelően és kellő időben az őket érintő rendeletekről. Fölöttes hatóságaink is sokat gondolkoztak már e kérdés megoldásán, de megfelelő rendezéshez a mai napig nem jutottak el. E kérdés megoldásaként óhajtuk fölöttes hatóságaink munkáját megkönnyíteni és kartársaink érdekeit szolgálni akkor, amikor szaklapunkban közölni fogjuk a kartársakat érdeklő összes rendeleteket.

A dohányzárusok közötti ellentétek kiküszöbölése és érdekeik összeegyeztetése. A Baross Szövetség szelleme, magas etikai alapja, célja kötelez és egyben garancia arra, hogy az egyes dohányzárus-szakok és csoportok között multban felmerült és jövőben esetleg felmerülő — legtöbbször mondva csinált, névleges, mesterségesen szított — ellentétek el fognak tűnni. A széthúzás helyébe az összesség javát szolgáló komoly összefogás és eredményes munka lép. Az egyes szakok közötti esetleges érdekösszeütközéseket megelőzve óhajtuk közös megnyugvásra rendezni az érdekek összeegyeztetése útján. Nem lehetetlen feladat ez annak, aki az érdekeket nem egymástól eltávolítani, hanem inkább egymáshoz közelebb hozni igyekszik. A magunk és családunk szerény megélhetésének biztosítása mellett nem lehet szebb célunk, mint kartársaink megélhetésének bizto-

Különféle

gyufafajtákat
egy ládában vegyesen is szállít

Deutsch Pál
gyufanagykereskedő

Budapest, V., Aulich utca 4-6. sz.

Telefon:
18-3-71

Postatakarékp. csekksz. 10.301

sitása. Mert, ha akár egy kartárs is kidől sorainkból, a széthuzás, a magáruitáltság vagy éppen a rosszakarat miatt, nem tudhatjuk, hogy a széthuzás, a magáruitált-

ság, vagy a rosszakarat nem fogja-e tőlünk is messzire tolni a segítőkezet éppen akkor, amikor legna- gyobb szükségünk volna rá!

szempontokat vett figyelembe akkor, amikor régi tervére, a bizományi áruhitel bevezetésére vonatkozó tervezetünket komoly tárgyalás alá vette.

A Dohányáros Csoport szociális programja:

Jóléti intézmények szervezése. Meg akarjuk szervezni a magyar dohányárosok szociális jólétét. Intézményeket akarunk létesíteni, amelyekben keresztül kartársaink is részesülhetnek azokban a szociális kedvezményekben, amelyeket más foglalkozási ágak már rendszeresítettek maguknak.

A betegségek és temetkezési segélyezés. A betegségek megoldását igen sür- gős feladatnak tekintjük. Nem nézhetjük tétlenül hogy a rossz táplálkozás, a hiányos ruházódás és legfőképpen az orvosi kezelés hiánya következtében betegségek tizedelik sorainkat.

A betegségekkel párhuzamosan ki kell építenünk a temetkezési segélyezést! A gyógykezelés és temetkezés problémáinak megoldása mellett gondoskodni akarunk a dohányárosok üdülte- téséről is.

Rendeletileg kívánjuk szabályoztatni a záróra és a vasárnapi munkaszünet kérdését. Senki sem rabja annyira foglalkozásának, mint a dohányáros. Reggeltől estig, újévtől-ujévig, hétköznap, va- sárnap és ünnepponapon egyformán ott kell állnia a pult mögött, — mintha oda volna láncolva! Nem mozdulhat el onnan mindennapi kenyérének veszélyeztetése nélkül. Régi kívánság a záróra szabályo- zása, de mai napig rendezést nem nyert. A döntést nem lehet már sokáig elodázni, hanem minél előbb szabályozni kell rendelet útján ugy a vasárnapi szünet, mint a hétköznapjai problémáját.

Kérjük az újabb do- hányárosítási engedélyek kiadásának szüneteltetését. A dohányárosok jövedelmi statisztikájából önként adódó következtetés szükségsze- rűen parancsolja, hogy nem sza- bad több dohányárosítási enge- délyt kiadni, mert veszélyeztetik a jelenlegi engedélyesek már most is nagyon szűkös megélhetését anélkül, hogy az új engedélyes- nek kenyeret adnának. Különös- sen gondosságot kérünk ott, ahol igényjogosult dohányáros keresetét csorbítaná és megélhetését tenné tönkre az új engedély ki- adása. Ott pedig, ahol a megszűnt vagy visszavont trafikengedély ki- adása a már meglévők megélhe- tését nem veszélyezteti, az új engedély csak igényjogosultnak adassék ki. Az újabb engedélyek kiadásának szüneteltetésére vonatkozó kívánságunk jogosságát igazolja a következő két szám egybe- vetése is: az elmúlt évi dohányá- rú forgalom 104.000.000, a do- hányárosok száma pedig kerekén 13.000. Egy dohányáros forgalma tehát évi átlagban 8.000 pengő, havi átlagban 666 pengő, amely után 9%-os jutalék mellett ha- vonta 60.— pengőt kap. Ebből a 60 pengőből kell fizetnie üzlet- bért, fűtést, világítást, adót — és ebből kellene még saját maga és

családja létfenntartását is fedeznie. Persze ez átlagszámítás, de ahány ennél jobban kereső dohányáros van, ugyanannyi keres ennél ke- vesebbet is. Vannak helyek, ahol még a halálózás, üzletmegszűnés, vagy más okból visszavont enge- délyeket sem lehet újból kiadni, mert a tulzsufoltság a meglévő engedélyesek megélhetését is ve- szélyezteti. Ez nemcsak a dohányá- rúsnak, hanem a kincstárnak is érdeke, amelynek nem lehet célja az, hogy leghasznosabb monopóliumának üzletvitelét meg- élni sem tudókra bizza.

Szükségesnek tartjuk a bizományi áruhitel be- vezetését, amely a Dohány- jövedéknek, a dohányárosoknak és a dohányóz közönségnek egy- formán érdeke. Ezt kívánja a ke- reskedelmi szellem is, aminek a Dohányjövédék számtalan értékes tanubizonyosságát adta. A bizomá- nyi áruhitel problémája tulajdon- képen programunk kereskedelmi részébe tartozik, de a dohányá- rúsnak súlyos anyagi helyzetében egyúttal szociális megsegítést je- lent, ezért itt is megemlítjük. A m. kir. Dohányjövédék Igazgató- sága elsősorban kereskedelmi

Kívánjuk a jogutódlás biztosítását is, amelyef 1920- ban a hadirokkantak, hadiözve- gyek, hadiárva stb. érdekében függesztették fel, de most épen ezeknek az igényjogosult dohányá- rúsnaknak érdekében kellene új- ból törvényhozás útján igazsá- gosan rendezni. A dohányárosok jórésze hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, stb. címen igényjogo- sul, akik megérdemlik azt, hogy haláluk után családjuk megélhe- tése továbbra is biztosítva legyen. Ez is érdeke a kincstárnak, mert nagyobb gondot fordít a dohányá- rúsnak üzletének csinosítására és ez- által forgalmának növelésére is, ha tudja, hogy üzletét örököül ad- hatja majd utódainak. Úzáltal megszűnne a trafikok ugyszólván odu jellege.

Utazási és egyéb ke- zvezmények. Szociális céljain- kat elősegítik a Baross-kezdve- mények, amelyeket a legközelebbi számban közlünk. Ezeket a Do- hányáros Csoport tagjai is igénybevehetik.

A Baross Szövetség Dohányáros Csoportjá- nak

kereskedelmi programját

a legközelebbi számunk- ban közöljük.

Levél a szerkesztőhöz:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

Öszinte örömmel és valóságos ünnepi érzéssel vettem hírt a „Baross Szövetség” Dohányáros számából a Csoport megalakulá- sáról. Ünnepi érzéssel, mert a lapnak soraiban a trafikosság minden buját-baját átérző és azon segíteni kívánó meleg jó akarat lüktet és nem is kételkedem afe- lett, hogy becsületes emberek be- csületes célkitűzéseiket szorgal- mas munkával és kitartással tel- jes sikerre is fogják vinni. A tra- fikosság, amely végeredményben állami feladat megoldásánál se- gédkezik, elhanyagolt szociális és gazdasági helyzetének szanálásá- nál minden jóakaratot megérde- mel. En a magam részéről áthatva a Csoport nemes szándékaitól, mint irtam, valósággal ünnepi ér- zések között azonnal jelentkeztem tagnak.

Azonban ugylátszik itt is van- nak ünneprontók. A „Dohányá- rúsnak Közölny”-ben olvastam egy nagyon „elmés” cikket arról, hogy a dohányárosokat még a legna- gyobb jóakarattal sem lehet egy táborba gyűjteni. Amint a cikk- író állítja, ez valósággal csoda volna, mert annyira ellentétesek az érdekek. Hát én azt hiszem, hogy az első csoda már is meg- történt, amikor a Csoport veze- tősége a bizományi áruhitel meg- valósításának kérdését felvetette. Ime itt az első pont, amelyben minden dohányáros halálisan

Legnagyobb hasznot biztosítja a Senator ujdonságok eladása!

SENATOR CELOFILTER

cigarettafüve

kettős füstszűrővel!

Csak ezüstdobozban valódi!

100 drb 46 fillér.

SENATOR „RAPID“

cigarettafüve

hosszában hajtogatott, mézgázott szélű, zárt csomagolásból egyenként kihúzható lapokkal

60 lap 14 fillér.

Többi gyártmányaink:

SENATOR 60 lapos és 120 lapos cigarettafüve

SENATOR EXTRA vattabetétes cigarettafüve

JANINA SPECIALITÉ cigarettafüve

JANINA CLUB cigarettafüve

SENATOR EXTRA és SENATOR CELOFILTER füvelek rövid, 65 mm nagyságban is kaphatók

egyetért egymással, s ahol nincsenek érdekösszeütközések.

Ha csak ezt az egy célt oldja meg a Csoport, máris hervadhatatlan érdemeket szerzett az egész trafikós társadalom szemében. De akad még számos ilyen kérdés a trafikosság portáján, amellyel a teljes összhang nevében lehet és kell foglalkozni!

Nem kétem azt sem, hogy Önöknek sikerüljön fog a kari szolidaritás érzését még azokba is belenevelni, akik egyébként egyéni akciók után indulnának, mert hiszen mindaz, amit a „Dohányárusok Közlönyé”-nek cikke a sleiderozókról mond, lehet egyeseknek jogosulatlan egyéni akciója, de semmiesetre sem érintheti a korlátlan dohányárusok üzleti tisztesség alapján álló igen tiszteltre méltó nagy többségét.

En ugyan nem sokat értek a dolog jogi részéhez, de mégis józan logikámmal úgy vélem, hogy ha bár szűkebb keretben a korlátlan dohányárus is ugyanazt a

feladatot szolgálja, mint a kizárólagos, így a dohányárus-érdekvédelem munkájánál neki is helyet kell adni, s nem lehet őt sem kizárni a „dohányárus” szervezetekből.

Azt hiszem, hogy nemcsak a a magam, de számos kartársaim nevében beszélek, amidőn a Csoport vezetőségét és a Szerkesztőséget teljes bizalmunkról és lelkes együttműködésünkről biztosíthatom.

Budapest, 1935. december hó 5.

Teljes tisztelettel

H. F.

dohánykísárus.

A szerkesztőségünkhöz érkezett hasonló tartalmu levelek közül ezt az egyet minden megjegyzés nélkül közreadjuk. Csoportunk a közlés érdekében annyira túl van halmozva munkával, hogy polémiákra sem időnk, sem kedvünk nincs. A jövő minket fog igazolni. Tagjaink megértő ragaszkodásáért e helyen is köszönetet mondunk.

A szerkesztőség.

Dohányzási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

Telefon:
44-6-84

TAUSZKY ARTUR
BUDAPEST,
VII. ker., Akácfa-utca 13.

Kérdés és Felelet

Ebben a rovatban válaszolunk azoknak, akik választépet nem küldtek. Olvasson el minden választ, mert Önt is érdeklik.

Többeknek. (Thóbiás István, Debrecen; Mikó Antal, Bélapátfalva; özv. Hohn Vilmosné, Celledömlök; Heredy Joachim, Szentes; stb. részére.) A bizományi áruhitel bevezetésére vonatkozó beadványunk tárgyalás alatt áll a m. kir. Dohányjövődék Központi Igazgatóságánál. A terbe vett bizományi áruhitel feltételei kedvezőbbek lennének, mint a mai OKH hitel feltételei. Külön biztosítása feleslegessé válna, mert a bizományi áruhitel közötti díjtételében már bennfoglaltatik a biztosítás is.

Sugár Jenő, Dorog. Lapunk utján kellő időben értesíteni fogjuk.

Gromon Antal, Solymár. Üdvözlét tolmácsolni fogjuk.

Labanc János, Miskolc. Az OKH hitel ellenőrzésénél csak a még fennálló tartozással egyenlő értékű árut vagy készpénzt köteles felmutatni. Például: ha 250.— P volt az eredeti hitele és 60.— P-t már törlesztett, akkor most az árudában lévő árunak és készpénznek összesen nem 250.—, hanem csak 190.— P-t kell kitennie. Kérje azonban a fennálló tartozás nagysága szerinti hitelkeret igazolását az OKH-tól.

Molnár Lajos, Mezőtúr. Bizományi áruhitel esetén a már meglévő biztosítás felmondható lesz. Annak idején tájékoztatni fogjuk, hogy miképpen lehet majd felmondani. Az egyes időszakok (idények) nagyobb forgalmát az áruszükséglet és az átlagforgalom megállapításánál természetesen figyelembe kell majd venni.

Győri Sándor, Jászfényszaru. Hálásan köszönjük bizalmát. Mindent megteszünk, hogy a súlyos helyzetben levő kartársak bajain segítségünk. Ön nem lépett be a tagok sorába, de megerősí-

tette hitünket, hogy összefogásra szükség van.

Prokossy Jánosné, Turkeze. Válaszunk ugyanaz.

Szabó Márton, Cegléd. Ügyében eljárunk. Az értesítést bizonyára meg is kapta már az illetékes hatóságtól.

Özv. Balogh Sándorné, Gáva. Irjon kérvényt a nyiregyházi pénzügyigazgatósághoz címezve és küldje el nekünk. Szívesen eljárunk érdekében, mert ügye jogos és igazságos. A kért részletes felvilágosítást idejében megadjuk.

Czigány Kálmán, Gutorföld. A bizományi áruhitelnél nincs kötelező havi törlesztés, hanem akkor fizeti vissza, amikor körülményei lehetővé teszik, illetőleg évek múlva. Kamat nincs, hanem csak garanciadíj és biztosítási díj, amely havonta 100 pengőnél legfeljebb 40 fillér lenne.

Özv. Borza Károlyné, Hódmezővásárhely és Zöllei József, Apátfalva. Bizományi áru esetén régi biztosítása felmondható lesz.

Bányai János, Balatonzamárdi. Köszönjük a lelkes támogatást.

Özv. Gyalovszky Józsefné, Zalaegerszeg. Kérésére lapunkban választ fog kapni, ha elintéztést nyert majd az ügy.

Egy hadiözeveg, Miskolc. Leveléből sok igazságot olvastunk. Programunkból láthatja, hogy küzdeni fogunk a trafikszaporítások ellen, a záróra kérdését pedig rendeltetleg kívánjuk szabályoztatni. A bélyegjutalék kérdése programunk kereskedelmi részének egyik sarkalatos tétele. Támogassa minden erejével és mindenütt azt a tábor, amelynek céljait helyesli és akkor a kívánt eredmény nem marad el!

Kiszely Imre. A csoportbiztosításra

vonalkozó kérdését nyilvántartjuk s visszatérünk reá annak idején.

Vitéz Szivós István, Jászberény. Levelét a köz érdekeiben felhasználjuk.

H. Józsefné, Szalánta. Tervünk szerint minden dohányárus kaphat bizományi árut.

Baján János, Szarvaskend. Kérése a többivel együtt fog elintéztést nyerni. Addig kérjük szíves türelmet.

Szabó Lajos, Szegevár. Kereskedelmi programunkban szerepel a dohányzó-cikkek árusításának problémája. Célunk az, hogy csak dohányárusítási engedély alapján lehessen dohányzó-cikkekkel árusítani. A mellékletek egységes beszerzési és eladási áraiért küzdeni fogunk.

Farkas Sándor, Jászszentandrás. Nagyon helyesen mutatott reá, hogy télvíz idejében, vidéken, utatlan-utakon milyen nehéz hetenkint kétszer-háromszor árut beszerezni. Ezen is segít a bizományi áruhitel bevezetése.

Szabó Lászlóné, Tiszaluc. Az államsorsjegyek eladásában segítségére leszünk a jövő évben úgy, hogy a sorsjegyeket a dohányárudákon keresztül azokhoz juttatjuk, akik többet is el tudnak adni, mint amennyit kapnak.

Többeknek. A tagdíjat negyedévenként, sőt havonta is fizethetik a dohányárudára után, mely esetben költségmentesen küldhetik, mert a nagyárudák havonként összesítve továbbítják a Baross Szövetség Dohányárus Csoportjának.

Urileány

1000 pengő óvadékkal trafikkezeltet vállalna Budapesten. Ajánlatot „Megbízható család körben” jelígre kér lapunk címére.

Szorgalmas dohányárusok jutalmazása

A m. kir. Dohányjövődék Igazgatósága f. év márciusában kiadott rendeletével jutalmat tűzött ki minden olyan dohányárus részére, akinek az 1935. évi dohányárú forgalma több mint 5%-kal nagyobb az 1934. évi forgalomnál. Akinek a forgalma 5-20% ig növekedett, az 2% jutalmat kap az 5% emelkedésen felüli forgalom összege után. Aki 20%-ot meghaladó emelkedést ér el, annak az 5%-os emelkedésen felüli összeg után 3% jutalmat ad a Dohányjövődék. A forgalom az eladási ár alapján számítandó! Legközelebbi számunkban részletesen tájékoztatjuk kartársainkat, hogy igénybejelentéstük hogyan nyújtják be.

Felelős szerkesztő: **Tábor Gábor**
Kiadótulajdonos: **Baross-Szövetség Kereskedő, Iparos és Rokonszámkmk Országos Egyesülete.**
Felelős kiadó: **dr. Domokos László**

Legújabb!

Füst

duplaszűrős

szivarkahüvely

Gyártja:

Samum Altesse r. t.
VI., Gömb utca 32. sz.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJÁNAK HIVATALOS ÓRAI:

Minden hétköznapon délelőtt 10—12-ig és délután 4—6-ig.

HIVATALOS HELYSÉGE:

Budapest, IV., Bátya ucca 5. földszint 4.

Telefonja: 86-8-67.

A Dohányárus Csoport ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VIII., Üllői-ut 4. III. emelet. Telefon: 38-3-97) hivatalos óráit a Csoport helyiségében minden pénteken d. u. 7—8 óra között tartja.

A Dohányárus Csoport Szervező Bizottságának tagjai: vitéz Karay Béla, vitéz Bence Gyuláné, Simon Sándor, Storz Béla Mátyás, Szigethy Pál, dr. Zsdánszky Kálmán.

A Baross Szövetség dohányárus száma megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. **Rovatvezető:** dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd, a Baross Szövetség Dohányárus Csoportjának ügyésze.



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Első évfolyam Hírlap oszt.
1935. évi I. Párt

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88-5-88.

Országos...Küink intervenciója a Beszkar-áruház ügyében

A Baross Szövetség elnöki tanácsa már három héttel ezelőtt behatóan foglalkozott azokkal a tervekkel, melyek a Beszkar-áruház ügyében felmerültek. Ez ügyben az elnöki tanács — mely lépéséről a nyilvánosságot eddig nem akarta tájékoztatni — megbízásából maga az országos elnök járt el egyfelől Sipőcz Jenő főpolgármesternél, másfelől Szendy Károly polgármesternél. De érintkezést keresett elnökünk a Beszkar-igazgatóságával és ügyvezetőségével is.

Ezeknek a nyilvánosság kizárásával folyt tárgyalásoknak eredményeképpen kell betudni azt, hogy a bizalmasan adott információknak teljes mértékben meg volt a hatásuk. A főpolgármester, amikor értesült az igazalmokról, melyet az ügy az érdekelte kereskedőknél kiváltott, a legerélyesebben utasította el még a gondolatát is annak, hogy a főváros valamely üzemére olyan alkalmazottai szervezkedést hozhasson létre, mely a főváros kereskedelmének megkárosítását jelentené. Maga a Beszkar-igazgatóság egyszerűen intézte el a kérdést, mondván, hogy ő az ügyről nem tud, vele ezt senki meg nem tárgyalta, ilyen speciális szervezetet alakításához engedélyt nem adott, tehát semmiféle közösséget sem vállalhat vele. A Beszkar-ügyvezetősége ugyan tudott valamit az ügyről, de kijelentette, hogy a Beszkar-nak, mint olyanak köze a dologhoz nincsen.

Ennek eredménye volt az, hogy a városi sajtóban részletes demontálások jelentek meg arról, mintha a Beszkar az egész ügyön rajta tartaná a kezét. Ezek a demontálások most már teljes mértékben megnyugtatóknak bennünket s velünk együtt a főváros egész kereskedelmét, hogy a különben időközben szabályszerűen „Villamosvasuti Autobusz-Üzemi Alkalmazottak Fogyasztási Szövetkezele” cég alatt bejegyzett vállalat nem fogja megkapni azt, amire a gründolók nagy buzgalmukban számítottak, t. i. a vásárlási összegekben a Beszkar alkalmazottaitól hivatalos uton való levonását. Ezzel a lépéssel természetesen elvesztette a szövetkezet azt az alapot, amire a három spekuláns alapító helyezte.

A magunk részéről meglepéssel vesszük ezt a fordulatot s meg is vagyunk róla győződve, hogy amíg a polgárság érdekeinek élen valóban polgármesterek állanak, addig legalábbis a főváros tulajdonát képező üzemek keretében hasonló lépések nem történhetnek.

Ez a szerencsés lépés és az erély, melyet ez ügyben tapasztalhattunk, reményt ad nekünk arra, hogy számos olyan vonatkozásban, ahol a főváros és a kereskedelem és ipar még surlódási felületen találkoznak, az együttműködés hamarabb teljesen barátságossá válik.

A Kék-Könyv 1936. évi példánya a piacon

A Baross Szövetségbe tömörült kereskedők, iparosok, vállalkozók kollektív reklámszövege, a Kék-Könyv az 1936. évre immár megjelent és elindult a maga termékeny útján.

Ez immár az ötödik esztendő, hogy minden évforduló alkalmával a Kék-Könyv új és új kiadásban kerül a piacra. Megállapítható, hogy ez a könyvveszte nagy utat tett meg. Már kezdetben is ugyanolyan izléses és a kötelező udvariasságnak megfelelően finom volt, de sorai akkor még ritkábbak. Tessék most megnézni ezt a Kék-Könyvet, mennyire emelkedett az ötödik kiadásban. Ma közel negyedezer oldal csak a tagok hirdetése. Ez a könyvveszte visszatükrözi a haladást, a sorok tömítését. Ezzel pedig azt igazolja, hogy ennek a tábornak gazdasági kapacitása, szállítóképessége növekszik. Vékony ösvényen indult el a Kék-Könyv s serényen taposta a mesgyét egészen addig, míg immár járható utat tett belőle.

Mi azonban modern korban élünk s az utépítéssel szemben hatalmas követelményeket támasztunk. Nem megyünk sokra a csak székérközlkedésre berendezett chaussée-vel. Autóutak, hatalmas stradák kellene. A Kék-Könyvnek is a magyar fogyasztás területén egy ilyen hatalmas autóstradának kell lennie, melyen a forgalom könnyen, simán és hihetetlen gyorsasággal bonyolódik le, ahol az egyes kolonnák minden surlódás nélkül suhanhatnak egymás mellett előre. Ezek a kolonnák a mi kereskedelmünk és a mi iparunk. Ez ugyan része az ország kereskedelmének és iparának, de ez a

miénk. Ennek a Kék-Könyvnek, mint kalauznak feladata hovatöbb jobban és jobban domborodik ki. Megismétlődik itt is a reklám örökös törvénye: *igazat és folyton* kell reklámozni. Nos a Kék-Könyv igazat reklámoz és hál' Istennek most már mondhatjuk, hogy folytonosan. Csak rajtunk mulik, hogy ebből a kezdetben elindult szerény eszközből egy mindenképpen megfelelő instrumentumot csináljunk. Akarjuk! Hiszen öt éve megy. De most erőteljesen fogjuk meg. *Le-rakjuk, mint pionirok az oszlopokat, a megfelelő erős talajra, hogy aztán az oszlopokra ráhelyezhessük a mi jobb és megérdemelt jövőnk hidját.*

Baross Testvérek! Mindenki legyen ügynök! A Kék-Könyv ügynöke. A mi kollektív megmozdulásunk ügynöke. Harcolni kell azért folyton. *Mi nem élhetünk olyan egyesületi életet, mint mások, hogy törődnek is vele, meg nem is.* Nekünk reggel-est-estig, állandóan, megszokott nélkül, folyton a mi táborunk összességének ügyét kell szolgálnunk. Mégpedig azzal a testvéri szeretettel és józansággal, mely egyedül méltó hozzánk. Mi csak önmagunkkal törődünk, soha másokkal. A mások baját elintézik azok egymás között.

Ez a munkakapocs, mely mindannyiunkat egymás érdekörébe fűz, a Kék-Könyv. Ezt szolgáljátok. Baross Testvérek, ez a Kék-Könyv a mi bibliánk. Ne csak az asztalunkon legyen, hanem a fejükben. Minden üzleti működésünkben ott vezessen a Kék-Könyv. Így lesz ebből nemcsak eszköz, hanem ennél sokkal több!

Racionális és olcsó könyv- vezetés kisüze- mek részére is

Központi Könyvelési kft. cég alatt igen figyelemreméltó vállalkozást létesít a P. K. két elismert revizora. Az ösztönzést ennek a vállalatnak létesítésére a pápai példa adta, ahol eddig már nem kevesebb, mint másfélszáz kiskereskedő és kisiparos részére készítik a könyveket. A lényeg az, hogy aki saját maga nem tudja, nem ér rá, vagy pedig neki közvetlenül megcsinálni költséges, az hetenként egyszer a könyvelési anyagot átadja ennek a Könyvelési kft. vállalkozásnak, mely helyette elvégzi a könyvelést és havonként, negyedévenként vagy fél évenként kap mérleget, statisztikai vagy kalkulatív összeállítását, aszerint, hogy üzemét ez miként kívánja meg.

A vállalatot hités revizorok irányítják és a benne foglalkoztatott munkaerők túlnyomó nagy része sordij alapján lesz fizetve. Ezzel az irodai munkaterületre is bevonul az akkord-bér rendszer. Kereskedők és iparosok, akik különben csak év végén szoktak legtöbbszór tájékozódni saját üzemük tekintetében, mert közbeeső ellenőrzésre nincsen idejük, ily módon akár minden hónapban pontos képet nyerjenek rezsijük alakulásáról és tisztavagyonukról. A pontos és jó könyvvitelt üzemi előnyeik ily módon minden kismember is meg tudja magának szerezni. A legkisebb üzemenknél ez a kiadás nem haladja meg a havi 10 pengőt, vagyis olyan összeget, melyért önállóan ezt a munkát nem csinálja meg senki s amellet a kereskedőnek vagy iparosnak mégis csak megvan az a megnyugtató, hogy mindenképpen a törvényes előírásoknak megfelelően vannak könyvei vezetve, melyek egyben egyedül megbízható üzleti tájékoztatóul szolgálnak.

A Központi Könyvelési kft. megfelelően gondoskodik arról is, hogy a hozzá befutott anyag a legteljesebb üzleti titoktartással legyen kezelve. Végére ez a kérdésnél a legfontosabb. Ezt a nagy célt pedig akként biztosítja a vállalat, hogy nála a könyvek vezetése a cég nevének ismerete nélkül történik, amennyiben az egész anyagot csak számszerint kezelik. Hogy melyik számnak kinek a könyve felel meg, ezt csak a ve-

|| Jó forgalom + tisztaság = Franck pótkávé! ||

zető revizorok tudják, akik titoktartásra esküdtek tesznek. Év végén a hites revizor a könyveket szabályszerűen lezárva a saját bélyegzőjével és aláírásával ellátva kiadja a félnek természetesen mérleg- és eredményszámlával, illetve az adózáshoz szükséges összes hiteles összeállításokkal együtt. Ebben benne van az, hogy az adóhatóság az ily hites revizor felügyelete és ellenjegyzése mellett készített üzleti könyveket természetesen elfogadja, hiszen a törvény kötelezi erre. A vállalkozás iránt már eddig is jelentős érdeklődés nyilvánult meg és nagy vállalatok, amelyek különben saját maguk is vezetnek könyveket, máris szép számmal adtak olyan megbízásokat, hogy ezt a vállalatot saját adminisztrációjuk ellenőrzésére használják fel. Az ügyben a titkári hivatal az érdeklődőknek készséggel ad közelebbi felvilágosításokat.

A kereskedő mégis akvirálhat iparos részére

Legutóbbi szövegünk az egyik fővárosi ipartestületnek a kamara zsűrijénél egy kereskedő ellen tett feljelentését, melyben az ipartestület panaszlólag adta elő, hogy a kereskedő vevőit rendszeresen küldi vele szorosabb kapcsolatban álló iparosokhoz. Az ipartestület sérelmezte az eljárást és kérte a kereskedőt ilyen tevékenységtől eltiltani.

A kamara zsűrije ez ügyben ülést tartott s ott olyan határozatot hozott, mely szerint a kereskedőnek kifogásolt cselekményét nem tekinti tisztességtelen versenyesnek s így jogalap híján nem tud vele szemben fellépni. A zsűrinek ez az állásfoglalása annyit jelent, hogy a kereskedőnek nem tilthatja meg senki, hogy iparos részére akviráljon.

Nem voltunk tanui a zsűri tárgyalásának s így közvetlenül nem szólhatunk a dologhoz. Ellenben az ítéletből következtetve arra kell utalnunk, hogy a tényállás elbírálása más színben is tüntetheti fel a kereskedőt. Abban természetesen nincsen semmi, hogy érdeklődés esetén a kereskedő iparost ajánljon s természetesen azt ajánlja, akit akar. Ellenben abban igenis van súlyosan elbírálni való, ha a kereskedő a fél érdeklődését be sem várva, felkínálja a maga összeköttetését valamely iparoshoz, vagy akár az iparosok egy seregéhez. Ez egészen más megítélés alá esik, mert ebben a fellépésben van valami, ami így még első pillanatra is közel esik a tisztességtelen versenyhez. Azt hisszük, hogy a kérdés a zsűri fenti állásfoglalásával még nincsen teljesen tisztázva.

Levin Miksa az áruházról

A magyar kereskedelem érdeklődéssel veszi kezébe Levin Miksa „Az áruház” c. tanulmányát. Az ő nevéhez a magyar áruház történetében új korszak fűződik. A Corvin-nak a piacon való megjelenésével kezdődik az az éra, mely a magyar kereskedelmet olyan élesen szembeállítja az áruházzal.

Levin Miksa igyekszik tanulmányába minden u. n. tárgyi érveléssel felsorakoztatni annak igazolására, hogy az áruház a kereskedelem természetes fejlődésének egyik folyamata s mint hogy éppen természetes azért nehéz vele szembeállítani, illetve a fejlődés törvényeibe ütközik az, aki az áruház ellen indul harcba.

Mi ezt a nézetet nem fogjuk osztani, aminthogy vannak Levin Miksa könyvében garmadával tételek, melyeket sohasem oszthatunk. Természetes, hogy az áruházi vezértől mást nem várhatunk, mert dacára az aktív működéstől való visszavonulásnak, Levint mégis csak az áruháznak Magyarországon való alapítójának kell tekinteni annak dacára, hogy előtte is voltak határozottan áruházi alakulatok, de ezekkel nem volt baj addig, míg a levini levegő meg nem fogta őket.

Mi nem tudjuk magasztalni az áruházat, mint gazdasági alakulatot, mert rengeteget vesztettünk általa. Nem újdonság, amit Levin Miksa „elárl”, hogy raktár annyiszor hoz nyereséget, ahányszor meg tudjuk azt forgatni. Ezt a nagy igazságot a Lehel-téren is megmondják. Természetes az is, hogy minél többször forgatunk meg egy raktárt, annál kisebb a tőkeköltés és annál nagyobb a nyereség. A merész fordulat most következik, amikor e tételhez fűzi a szerző azt a következtetést, hogy természetesen „annál alacsonyabbra szabhatók az árak is.”

Hát kérem: az áruház is nyereségszerzésre irányuló vállalkozás, melynek nem az a célja, hogy az árakat alacsonyabbra szabja, hanem hogy minél több hasznot tudjon elérni. Ennek érdekében teszi azt, hogy a minőségi árut kitélepíti, a minőségi munkát fel nem veszi, ellenben hihetetlen kvantumban alacsony minőséget szed fel, nyomva az árakat és dob ki, slajderozva az árakat. Ez az igazság. Az egész áruház mögött, különösen annak magyarországi levini alakja mögött ez van: *készpénzen nagy tömeget, silány minőségben nyomott áron venni, gyorsan — a rendes piaci árhozhoz viszonyítva nyomott áron, de azért az áruház beszerzési árához viszonyítva, természetesen nyereséggel, gyorsan eladni.*

Levin Miksa elismeri, hogy az áruháznak a detailkereskedelemre gyakorolt hatása az, hogy ezt forradalmasítja, de tagadja

Levin, hogy a detailkereskedelmet megölné. Mi nem szépitjük a dolgot. Igenis megöli a detailkereskedelmet. Az áruház ebben a szabadjára hagyott formájában, ahogy előtünk folyton hízik, nem a haladás zászlóvivője, hanem sirásója a magyar detailkereskedelemnek, a főváros kiskereskedő polgárának. Mi más ideológiában élünk, mint Levin Miksa. *A mi hitünk az, hogy első államérek a sok adózó kisembert fenntartani és megmenteni.* Ennek jegyében igenis meg kell történnie még annak is, hogy *belenyulunk a gazdasági életbe és fékezölünk hatunk a nagy áruházakra.* Nekünk az önálló kiskereskedőt többet jelent a fényes áruháznál. Ha a haladás útja a kisember temetése. akkor mi ebből a haladásból nem kérünk, sőt ellenkezőleg szembeszállunk mindenkivel, aki a kisember temetéséhez valami módon hozzájárul.

Abban egyetértünk a szerzővel, hogy a főváros kereskedelmének nagyrésztét a detailkereskedelem bonyolítja le. Ez bizonyosan az ország, illetve a főváros bizonyos foku szegénységének jele, hogy itt jelentős nagykiterjedésű, nagyon tökéletes nagykereskedelem nincsen. De ha a szerző elismeri, hogy a detailkereskedelem kezében van az áruelosztás túlnyomó nagy része, akkor adós marad nekünk annak megjelölésével is, hogy az áruháznak Budapesten hol van közgazdaságilag racionális áruelosztó szerepe.

És még egyet! A szerző a maga buzgalmában, melyet természetesen a személynek szóló megbecsülés megillet, az áruházat úgy állítja oda, mint a magyar ipar állandó kiállítását. Kérem, nem vitatjuk, hogy külföldön történnék abban az irányban kísérletek, hogy az áruházi üzemek bizonyos fokban állandó tájékoztató legyenek a fogyasztóközönségnek az ipar mindenkori állásáról, de kérem, *nalunk, mentsem meg tőle az Isten, hogy a magyar ipar arra a sorsra kerüljön, hogy áruházzak legyenek állandó kiállítói.*

Mit mutatnak nekünk az ipari termékek közül az áruházakban? A tömeges, tucatos terméket. És mit akar a magyar ipar a kiállítástól? Az *értékes, a kvalitatív kiemelkedő áru propagálását.* Itt a szerző nagyon optimisztikus színben látja a maga eddigi tevékenységét és olyan hivatali igyekszik a pesti áruházaknak imputálni, mellyel azok eddig nem bírtak, de nem is bírhatnak. Száz szónak is egy a vége: Levin Miksa megérezte, hogy az áruházak mellett meg kell írnia a védőiratot, mert a folytonos vádiratok meglehetősen kellemetlenek. A munka tisztára közgazdasági mázba burkolva adja a védelmet, de hiába minden: *nem az üzemszerű forma, hanem az ember a fontos!*

A cukrásziparosok égető kérdései

Az édesipar képviselői legutóbb országos nagygyűlésen sorakoztatták fel panaszukat s juttatták el azokat az iparügyi miniszterhez. Határozataikban rámutattak arra, hogy az ipar nyersanyagaiban óriási drágulás állt be az állam ezirányú intézkedése folytán. A vaj kilogrammonként 40 fillérrel drágult, ami nemcsak paralizálja az olcsóbb tejet, hanem ezenfelül csak napi 3 kilogramm feldolgozást véve alapul, mintegy 1.20 pengő átháríthatatlan megterhelést hozott. Ugyanakkor a mesterséges ételzsírokra kivett 40 filléres adó az alsófokú néposztályokat teljesen elvonja a cukrászipar termékeinek fogyasztásától. Az édesipar sürgeli, hogy részére feldolgozásul a cukrot ne fogyasztói áron adják. Hivatkoznak arra, hogy ez semmiféle olyan terméknek nincsen, melynek árát a kincstár szabja meg, egyedül a cukor kivétel. Ezen a sérelmes helyzetben javítani kellene. A hihetetlen mértékben forszírozott tojásexport a szakma egy másik nagyon jelentős nyersanyagát drágítja meg, nem szólva arról, hogy a lisztforgalmi adó fenntartása is bénítja a cukrászokat. Panaszodik a szakma arról is, hogy a kokuszdió és arachidbehozatal terén nehézségek mutatkoznak s mindezek teletébe küszöbön áll a gáz, villany és víz újabb tarifaemlése. A cukrásziparosok úgy vélik, hogy mindezek a sérelmek nagyon sürgős orvoslást kívánnak, mert különben a szakma, mely a magyar iparnak egyik büszkesége, teljesen elvész.

A drogisták karácsonyi vásárakciója

Nagyon figyelemreméltó az az akció, melyet a fővárosi drogisták testületileg indítottak meg a karácsonyi vásár érdekében. Úgyesen megfogalmazott plakátokkal látták el üzleteiket és 50 propagandista növel dec. 9. és 24. közti időben a fővárosban nem kevesebb, mint százezer családot látogatnak meg. Így a közvetlen meggyőzés, az embertől-emberig menő propagandának előreláthatólag meg is lesz az eredménye. Jel-szavuk: a drogista a szakember, az egészségre veszélytelen kizárólag csak jó árut a drogista ad. Nem áll az, hogy ezekben a cikkekben lehet olcsóajánlókodni, mert ami jó, annak megvan a maga becsületes ára. Ez az első példa arra, hogy egy szakma a maga teletében fordul propagandisták útján a fogyasztókhoz. Mindenesetre ez a harc ügyes és főleg az áruházakkal szemben bizonyára majd eredményes is lesz.

Órát, ékszert GÁBOR-nál

jól vásárolhat, házlebontás miatt.

Rákóczi-ut 12.

Árakat nem hirdetünk, kirakataink beszélnek.

PERSIL-HENKÓ-ATA

mosó és tisztítószert ajánljon minden vevőjének



Vitéz Barcy Gábor a felsőlázban

A jelek azt mutatják, hogy vitéz *Barcy Gábor*, mint *Verebély Jenő* utóda, elfoglalja a főváros képviselőletében helyét a felsőlázban.

Barcy Gábor nekünk nem kell bemutatnunk. Mi ismerjük őt. Egyik vezérünk, vagy ha úgy tetszik, az alapok lerakása óta elnökünkünk. Keveset beszél, de ha mond valamit, annak komoly sulya van, amire érdemes figyelmet fordítani ebben az országban mindenkinél. A magyar kereskedelem az ő személyében értékes törvényhozót kap. Az csak

Dr. Orel Géza váci előadása

A váci református nőegylet meghívására a Miklós-napi vásárral kapcsolatban *Dr. Orel Géza* előadást tartott az ipar történetéről, a céhek keletkezéséről, az Árpádoktól egészen az 1872-ik évig bezárólag. Az ősi magyar mesterségekről, tesztem azt a világhírű magyar ötvösség, kocsigyártásról, majd később Kossuth terveiről, az iparegylet megszervezéséről, a Véd-egyletről. A Véd-egylet mozgalmait követő első magyar gyár megalakító bizottságról, amiről oly keveset tudunk *Dr. Orel* oly színesen és meggyőzően beszélt, hogy nemcsak a Nőegylet elnöke s a jelenlévők közötték meg az előadást, hanem a Váci Ipartestület elnöke külön üdvözölte a nagyközönség előtt és felkérte előadásának alkalmilag az Ipartestület kebelében való megismétlésére.

A Nőegylet előadásorozatán szerepelnek még *Dr. Kornis Gyula*, a képviselőház alelnöke, *Szandner Károly* ny. államtitkár és *irsai Szabó Tiborné*.

A Fenyves Áruház mérlege

A Fenyves Áruház az 1934—35. évre szóló közzétételét dec. 20-án tartja. A kiskereskedőket érdekli az a mérleg, melyet Fenyvesék közzétettek. Késszépénze 1935 augusztus 31-én 120 ezer pengő volt. Berendezését 400 ezerre értékeli, adóssái 280 ezerrel figurálnak, áruaktára pedig kerekén 900 ezer pengőt tesz ki. Passzívái nagy figyelmet érdemelnek. Hitelezői csupán 25 ezer pengőt követelnek, de többségi kötvények alapján 585 ezer P-nyi tőkét vett kölcsön. Ezeket az elsőbbségi kötvényeket a közzététel lesz hivatalos aranydollár alapon értékelni s ennek az értékelésnek mérvét megállapítani. Nyeresége — mely a mérlegben kimutat — kerekén 14 ezer P. Az eredmény-számlából vesszük a következő adatokat: Tiszti fizetés 50 ezer, munkabér 360 ezer, tartalékolás értékcsökkenés címén 30 ezer, üzleti költség, adó- és illeték címén elszámolnak 290 ezer, de természetesen nem lehet ebből látni, hogy az adó és az illetékek összege mekkora. A mérleg által kimutatott 783 ezer P bruttó nyereség az adóhatóságok adatait figyelembe véve körülbelül 50 jobbmenetelű detail-üzletnek felel meg. Kérdés: ki fizet több adót, 50 detailista, vagy a Fenyves Áruház?

Füszkereskedőink nagyszabású Mikulás-délutánja

A Baross Szövetség fűszer- és csemegekereskedő szakosztálya vasárnap délután a fővárosi nőszabó ipartestület dísztermében, valamikor a Kereskedő Ijakk Társulatának, az ország ezen egyik legrégebbi egyesületének volt otthonában gyűltek össze családtagjaikkal együtt.

A Szövetség szerényebb helyiségei már eleve szűkekké bizonyultak. Az események mindenben igazolták az agilis és fáradhatatlan vigalmi bizottság elnöknek, *Móry János*nak és rendezőtársainak számítását, mert a megjelent vendégekkel együtt négyezrenél is több főre ragott az ünnepi sereg. A termek zsúfolásig megteltek, úgy, hogy nagyon sokan férőhely hiján kénytelenek voltak lemondani a részvételről. Már ez a tapasztalat is arra a megfontolásra készítette a vezetőséget, hogy a jövőben megrendezendő társadalmi összejövetel céljaira még nagyobb helyiségeket biztosítsanak.

Csodálatos megfigyelni ezt a nagy sereget, mely tavaszról kezdve megragadja az összejövetelek alkalmát, nagy számban vonul fel, lelkesen kitar. Az emberek érzik, hogy most van valami, ami közelebb hozza őket, ez a mai helyzet összekovácsolja a lelkeket s olyan jó érezni azt, hogy ebben a nehéz küzdelemben nem vagyunk egyedül.

Ez a lelki diszpozíció egyik magyarázója fűszkereskedőink összejövetelei nagy sikerének. A másik pedig, hogy helyes irányítást, céltudatos munkamegosztást mellett a szervezés fáradtsága megszűnik, bár *Móry János* és vezérekara minden fáradtságot készséggel vállal és eredményesen is hajt végre.

Mindez azonban hiábavaló lenne, ha a társasösszejövetelek szíve: a *hölgygárda* nem lelkesítene és tüzelne. Nemi is tudjuk felsorolni mindazokat a kedves, bájos asszonyokat, a magyar polgárság virágzásait és a szeretetreméltó leányokat, akik a céhkorszakra emlékeztető vetélykédessel vannak mindenütt. Csak úgy kiképezt egy-két nevet s már eleve tudjuk, hogy nagyon sokat nem említnék meg. *Rigó Berta* úrhölgy valóságos propagandaharcot vezet, a szemfényvesztésű fűszeresével mindenütt ott terem s rögtön kész a megoldással. Agilitása ez alkalommal is általános elismerésben részesült. De nem kisebb mértékben buz-

gólkodtak a többi hölgyek, akik közül hamarjában *Udary Józsefnét*, *Diószeghy Viktornét*, *Hegedűs Pálnét*, *Bányay Lajosnét*, *Marschalek Istvánnét*, *Szigethy Gabornét*, *Franzoso Károlynét* említjük. Mellettük a kedves leánysereg: *Jung Mária*, *Marschalek Mária*, *Móry Erzsike*, *Udary Stefike*, *Acz Erzsike* és *Magduska*, *Solthly Ancika*, *Barca Boriska* és sokan-sokan mások.

Az új tagokhoz és az ifjúsághoz *Marschalek Imre* intézett szívhez szóló köszöntőt.

A rendezőségnek mindvégig hatalmas munkája volt, de örömmel csinálták, ez a mi összejövetelünk, a mi nagy családunk, a mi társadalmunk. *Juhász József*, *Vass József*, *Schwarzkopf József*, *Lubi Bertalan*, *Hoffer Ferenc* dicséretreméltóan tevékenykedtek. Az összejövetel ez alkalommal még szélesebb keretben épült ki szakmai találkozóknak. Ezek a társasösszejövetelek kezdenek a gyárak és a nagykereskedők szemében értékesek lenni, ide érdemes eljönni, mert szakképzet kereskedők vannak együtt.

Az est vidám muzsikáját 36-ik *Rácz Laci*, a cigányfejedelem szolgáltatta és számos szólóalkotással kedveskedett. A cigányzenekar vezényletében *ifj. Móry János* tűnt ki. A jótékony cél érdekében számos nagykereskedő és gyár jelent meg ajándékaival, ott voltak a *Glasner Ede* r.-t. képviselte *Krajcsovits Gyula*, a *Guttman Ernő* és a *Pathó* hentesárugyár, a *Braun* sonkagyár. Igen szép meglepetésben részesítette az ünnepelő társaságot *hg. Esterházy* kapuvári husárugyára nagyszerű cikkeivel és legelsőrendű boráival, melyekből bő költséggel rendezett.

Az erkölcsi siker oly nagy volt, hogy minden eddigit felülmutat. Ehhez igazodik a nagyon szép anyagi siker is, mely lehetővé teszi a Baross Szövetség fűszkereskedőinek, hogy *Karacsony* alkalmából az elszegényedett kartársaknak az emberi szeretet és megbecsülés látható jeleit adhassa át ruhában, élelemben, pénzszegélyben.

Fűszkereskedőink ezen az összejövetelen nagyon gazdagodtak — lelkikben, mert látták szervezkedésük nagy arányokban bontakozó erejét és annak erkölcsi értékét.

A hölgyek és az adományozók névsorát legközelebb adjuk.

A kofabank ügye és a főváros kiskereskedelmi hitelakciója

A kofabank ügyéből kifolyólag a piaci és csarnoki kereskedők egész serege fölött állandóan ott lebeg a végrehajtás, a rollólehuzás réme. Bármint nézzé is valaki ezt a kérdést, egy tény: a piaci kereskedők nem okai sem annak, hogy a kofabank kihelyezése válságos helyzetet idéztek elő, sem annak, hogy ma fizetni nem tudnak.

Epen azért ezt a kérdést, amint a megindított vizsgálat ezt teljes tárgyilagossággal ki is fogja deríteni, csak egyetlen egy szempontból szabad megítélni:

miként lehetne ennek a szerencsétlen társadalomnak segítségére lenni. És itt fűződik össze a kofabank ügye és a fővárosi kiskereskedelmi kölcsönakció kérdése. Nem lehet eléggé dicsérni és elismerni a főváros gondoskodását, amikor erre a merőben szociális akcióra újabb tízezer pengőt bocsát rendelkezésre, de legyen szabad utalni arra, hogy a legveszedlmesebb helyzetben talán mégis csak azok a kiskereskedők vannak, akiket hónapok óta végrehajtóval vekszálnak, sőt akiknek rollóját folytonosan le akirják

EBBEN AZTÁN KÉNYESEK VAGYUNK MI FÉRFIAK

De most már túl vagyunk a borotválkozás gondjain. Elida borotvaszappan finom és enyhe habjával még a legkeményebb szakállt is megpuhítja. A borotválkozás könnyű és élvezetes.



ELIDA

BOROTVA SZAPPANT!

huzni. Ez a társadalom kora reggeltől késő estig dolgozik és mintegy hűbérese a fővárosnak, melynek helypéncz, illeték s egyéb címeinek egy esztendőben nem megvetendő bevételét juttat. Kapsoljuk össze egészségesen ezt a két kérdést, mentesítsék a kiskereskedőket azoktól a vexatortól, melyeknek a Mezőgazdasági hitelintézet nem példás eljárása folytán ki vannak téve és a legjobban szorongatott embereknek nyuljunk így a hóna alá. *Másfelől pedig felhívjuk a főváros kiskereskedelmi igazgatóságát* nemes polgármesterének figyelmét arra, hogy a Mezőgazdasági hitelintézet című alakulaton belül dolgok vannak, melyek nyilvánosságra kívánkoznak. A főváros polgármestere vesse latba hivatali s egyben egyéni tekintélyét, hogy ezek a vexálások megszűnjenek s a kisembereknek valóban módot nyujtsanak ahhoz, hogy kötelezettségeinek eleget tehessenek. A főváros ebben az esetben nem is jár altruisztikusan, hanem saját maga pénzügyi védelmében, mert akkor amidőn bevezetelt, a piacon évtizedek óta levő kiskereskedőt védi meg egy alkulattal szemben, mely őt nem megvédeni, hanem ma már csak támadni tudja, akkor tulajdonképpen saját közegét védi meg. Jobb a fővárosban a bevált kiskereskedőkkel szemben állni, mint folyton küzdeni azzal a sisere haddal, mely néhány év óta immár ellepi a csarnokokat és a nyílt piacokat is, elűzve és elnyomva onnan mindent, ami régi, ami itthoni és magyar.

Nagyon a figyelmébe ajánljuk a polgármester urnak azt, hogy a kormánytól is emelje fel védő szavát a piaci és csarnoki kiskereskedők érdekében, akik szenvednek a Mezőgazdasági hitelintézet kiméltet nem ismerő gesztiója miatt.

Aranyéremmel kitüntetett

BOGNÁR cipő fogalom

Üzletei:

Budapest, VII., Rákóczi-ut 34.

VII., Rákóczi-ut 90.

Telefon: 42-7-10.

DI LENARDO és TÁRSA

maroni, déligyümölcs, koraí fozelék, friss gyümölcs nagykereskedése

Budapest, iroda és raktár

IX., Csarnok-tér (3-4)

Fiók: Nagyvásártételep 27. fulke.

Telefon: 87-7-10.

A vasárnapi záróra és a pékipar

A vasárnapi záróra körül a fővárosban az egyes érdekeltek között változatlanul folyik a harc. Eddig a tevévállalatok voltak kerékkötői a vasárnapi általános munkaszünet bevezetésének, de mióta a rendőrség a megfelelő közbelépések hatása alatt erélyes kézzel kezeli ezt a kérdést és minden egyes tejiók ellen fellép, mely egyben szatocs is, de viszont nem zár vasárnap nyolc órákor, azóta a tevévállalatok sokkal engedékenyebbek, sőt a város számos körzetében már ők is teljes mértékben csatlakoztak a fűszer- és csemegekereskedelemben a egyáltalában nem is nyitnak ki. A fűszerkereskedők és a tevévállalatok fiókjainak személyzete most együttesen összefog a pékiók ellen, melyek tudvalevőleg déli 10 óráig tarthatnak nyitva, de szerencsétlen szabályaink folytán ezek is szatocsipart folytathatnak és természetesen folytathatnak is. Világos, hogy a pékiók ezen eljárása messzemenően sérti zseles körök érdekeit s ezért mint eddig a tejiók ellen, ezúttal a pékiók ellen állítja harcba a razzia-bizottságokat, melyek meglepetésszerűen csapnak le s haladéktalanul megsejzik most már a kereskedelmi és iparkamarához a feljelentést a rendelet kiadásáért, illetve tisztességtelen versenyről. Ennek az újabb eljárásnak kétségtelenül meg lesz az az előnye, hogy nem kell sokáig várni a feljelentés érdemi elintézésére, mert a kamara soronkívül intézkedik az ügyekben és sokkal éreztetőbb büntetéseket szab ki, mint a rendőrbizottság, mely egyfelől lassabban dolgozik, mert nála hihetetlen tömegű anyag torlódik, másfelől nem tisztességtelen verseny ügyekben, hanem csak kihágásokban intézkedik s ennek eredménye, hogy a bírások igen csekély összegűek. Érdemes megemlíteni, hogy a fővárosnak egy ismert nevű pékmestere, akit tiltott szatocsodásért jelentettek fel, első menetbe 100 pengő bírságot kapott, de kijelentette, hogy ő elég gazdag ember ahhoz, hogy — ha kell — akár mindennap bírságot elszenvedjen. Az ellenfelek természetesen nem késlekednek továbbra is feljelentéseket tenni, valahányszor erre az illető mester okot szolgáltat s kiváncsian várják, ki bírja tovább: a mester pénz-tárcája vagy pedig a figyelő bizottságok. Itt említjük meg, hogy nagyon komoly pékipari oldalról hangsúlyozzák, hogy ők maguk sincsenek elragadtatva a vasárnapi déli 10 óráig való nyitvatartástól s amint csak lehetséges, a pékipar belső viszonyai miatt azonnal megteszik az intézkedéseket ebben az irányban.

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

Putsay István pékmester éles támadása a pékkartel vezetősege ellen

A pékkartel, vagy ahogy hivatalosan nevezik, a pékipari egyezmény működése ellen az utóbbi időben mind hangosabban hangzanak el kifogások. Az érdekeltektől pékiparosok között is állandóan növekszik az elégedetlenség egyrésztől magával a kartellel mint olyannal szemben, másfelől a kartel vezetősegeivel szemben.

Putsay István fővárosi sütőmester, egyike a legismertebb pékeknek, a múlt héten most már másodikban intéz támadást rőpirat alakjában. Ezzel a támadó rőpirattal egyidejűleg számos fővárosi pékiparostól kapunk folyton sürgető felszólításokat, hogy magunk is a pékegyezmény ellen lépünk fel.

Az Egyezményt a pékmesterek kötötték, ha ezzel elégedetlenek, akkor saját maguk is fogják az ügyet megfelelő mendedbe terelni. Putsay István rőpirata azonban olyan, melyet nem hallgathatunk el a tárgyalagos igazság kedvéért.

Putsay István azt mondja rőpiratában, hogy az Egyezmény vezetősegeinek nincsen átgondolt sütőiparos programja s innen van az, hogy intézkedéseiben a szakma nélküli a tervszerűség. Rámutat arra, hogy a kartel-illeték, melyet a pékmesterekre kivetettek és mely 200—2000 pengőig terjedő megterhelést jelent, a szakma fizetőképességét aggasztóan megráztta s ma már mindenki fél a holnapról s retteg, hogy milyen újabb kincstári számlát fognak bemutatni. Putsay szerint érthető, hogy az Egyezmény létrehozatala az érdekeltektől hatóság körök támogatását megkapta, mert egyfelől erre törvényes alap van, de másfelől miért vonakodnék a kincstár valamire rámondani az áment, amikor abból csak bevételeket szerezhet. Ebből a szempontból fogja fel az Egyezményt, mint olyant, amely elsősorban a kincstárnak szolgáltat bevételeket attól a leromlott pékipartól, melynek megsegítésére vállalkozott. Háború előtt sokkal több pékmester élt meg (de kevesebb pék gyáripari vállalat) küzdelmes életet folytatott akkor is, de legalább volt értelme munkájának, míg ma ellútt a fővárosi pékiparos ajkáról a mosoly.

Hangoztatja Putsay István mester azt, hogy az egyezmény létrejöttéről a szakma zömének nem volt tudomása és hogy azt meglepetésszerűen kötötték s ezzel mindenkit belezettelt tény elé állítottak. Holott egy ilyen nagy horderejű határozatnak mindenképen a szakma legteljesebb nyilvánosságának bevonásával kellett volna megszűlnie. Az egyezmény nyelbél-ütéséhez hiányzott az erkölcsi alap és a teljes átgondoltság. Az egyezmény nem a szakma összességének érdekeit szolgálja, hanem csakégyesekéit. „Ha nem történik meg gyorsan a vezetőség menesztése — írja Putsay István — megjósolhatom, hogy az úgynevezett Egyezmény a mi siralomházunkká változik át!”

Megvádolja az Egyezmény vezetőseget azzal, hogy nem volt képes megoldani azt a feladatot, amelyre vállalkozott. Nagyon sok pénz folyt be már eddig is az Egyezmény pénztárába, de ennek felhasználásáról a nyilvánosság mit sem tud, legfeljebb annyit, hogy jó egy csomó pékmestert leépítettek s alapos a kilátás arra, hogy az egyezményhez tovább befolyó összegek azt a célt fogják szolgálni, hogy a fővárosban még számos pékmester műhelyét zárják be. De nincs tudomása senkinek arról, hogy a szakmában nagy gyáripari vállalatok megrendültek volna, illetve, hogy az Egyezmény ilyeneket is leépített volna. Az Egyezmény ma a szakma első pénzszedője. A legkülönbözőbb címeken egészen jelentékeny, egy-egy esztendőben hihetetlenül magas összegekre rugó bevételek folynak be, de ezen felül a ma'ok, gyárak is mind-mind a maguk részéről nagy hozzájárulásokat adnak s az eredmény csak az, hogy néhány nagyon kényelmes állás született tekintélyes fizetésekkel Szorosan vett szakmai alakítás, iparos érdekek céljaira szolgáló intézmények nyomáhiába keressük. A pékek adózhatnak, fizetnek, de az eredmény nem lehető fel.

Érdekes, hogy a higgadt hangnemen tartott, de mégis szenvedélyes rőpiratban maga Putsay nem az Egyezmény elvi ellenzőjének mutatkozik be, csak az Egyezmény mai strukturája és a szerinte alkotni képtelen vezetőség ellen emel óvat. Magáról az Egyezményről, mint szükséges és mint alapjában véve szakmai és közérdekből hasznos dologról beszél, melyet rosszá is elfogadhatatlanná csak a vezetőség tett, mely ellen minden oldalon csalódás, hiteltenség és nagyfokú bizalmatlanság mutatkozik.

Putsay István rőpiratának bizonyosan lesznek következményei és ma még nem lehet tudni, hogy a fejlemények hová fognak vezetni. A magunk részéről megállapítjuk tényként azt, hogy nagyon tekintélyes pékiparosok elfordultak máris az Egyezménytől, mely, ha tilkos szavazás dönthetne, alig kapná meg a többséget. Bizonyosra vesszük, hogy ennek a kérdésnek e hátsókon is lesz folytatása. A Baross Szövetséget az egész ügyben az érdekli, hogy a pék szakma találja meg a maga boldogulását úgy, hogy a közérdek is a legteljesebb mértékben meg legyen védve.

Mert jegyezzék meg maguknak nemcsak az érdekeltektől pékmesterek, hanem ebben az országban mindenki: „Első a közérdek és az egyéni érdek csak ezután következik!” Nem kisebb ember mondotta ezt, mint Baross Gábor.

Karácsonyi cukorkák
legolcsóbban
Fekete Zoltánnál
IX., Erkel ucca 4.

Ünnepéves tagavatás a cipészipari szakosztályban

Mult csütörtökön este tartotta meg a Baross szövetség cipészipari szakosztálya ünnepélyes tagavatását, mely alkalommal mintegy ötven új cipésziparos tag tette le a Baross-fogadalmat. Erre az estére a szakosztály tagjai igen nagy számban jelentek meg, élükön a szakosztály vezetősegeivel. A központi elnökség nevében Köpöcsy Elemér alelnök lendületes beszédben köszöntötte a cipészipari szakosztály új sorait, akiket buzgalomra és kitartásra a Szövetség zászlója melletti komoly munkára hívott fel. Majd dr. Domokos László, a tilkári hivatal vezetője olvasta fel a fogadalmat. A tagavatásra összegyűlt cipésziparosok baráti vacsora keretében hosszú ideig együttmaradtak. Az est folyamán Kneisz József, majd Zauper Lajos szólaltak fel, mindketten dícsérőleg emelték ki Botos Miklós példásan szorgalmas tevékenységét. Az iparos barátságot szolgáló összejövetel résztvevői a késő éjjeli órákban oslottak széjjel.

Márkázási rendeletek a fűszerkereskedelemben

A fűszer- és csemegekereskedelmet két nagyon fontos készülő márkaázási rendelet érdekli. Az egyik a méz márkaázása, melynek tervezete már Szövetségünknek megküldetett. Központi fűszer- és csemegekereskedő szakosztályunk a rendeletervezetnek a kereskedelmet érintő részét elfogadhatónak találta. A másik rendelet nem kevésbé fontos. Ez a barackpálinka márkaázásáról szól. A rendelet rugója az, hogy a kecskeméti baracktermelők a maguk méltán kitűnt és hírnevet szerzett áruját minden egyéb hasonló terméktől kellően megkülönböztetni kívánják s ezért forszírozták a barackpálinka márkaázását, helyesebben a kecskeméti parackpálinkának a többitől való megkülönböztetését. A kereskedelmi élet ezt a törekvést méltányosnak tartja s így biztosra vehető, hogy a kecskeméti rövidesen márkaázás barackpálinkával lépnek a piacra. Különbözőben már eddig is tettek bizonyos védjegyes intézkedéseket. Ezzel kapcsolatban megemlékezünk még arról, hogy a nemes likörök védelmének érdekében a szesz- és likörgyárak szintén márkaázási rendszabályokat kérnek s ebben az ügyben is a földmívelésügyi minisztériumban már készűl a rendelet.

Nagykovácsy Milenko üdvözlése

A B. Sz. elnöki tanácsa szerdán este Ilouszky János országos elnök bejelentéséből örömmel és egyöntetű lelkesedéssel vette tudomásul, hogy Nagykovácsy Milenko közhasznú és szakirányban is hasznos tevékenységéért a kereskedelmi főtanácsosi méltóságot kapta.

Krayer-Lakk-Festők
Krayer E. és Társa
Budapest, V., Váci ut. 24. Tel. 66-6-99

A hadirokkant uccai árusok és a fűszerkereskedők

Az uccai árusok kérdése a nyitárási üzletekkel bíró kereskedők körében esztendő óta mindig téma. Illetékes helyen rendszerint idegenkedéssel fogadják ennek a megrendítést is, mert bizonyos fokban kegyeletlenséget látnak benne. A kereskedők nem akarják a hadirokkant uccai árusok kényerét elvenni s legkevésbé a Baross Szövetség az, hol ilyen még csak gondolatban is felmerülhet. De az érzelmi, az indokolt lelkiületi részen túl van egy másik kérdés: a gazdasági verseny kérdése. E tekintetben meg kell állapítani azt, hogy az uccai árusok jelentős része éles versenytárs az üzletnek. A kettő között minden tekintetben nagy különbség van. A nyitárási üzlet tulajdonosát terheli az adó, a házbér, a rezsi, az OTI—MABI, az uccai árust nem, mert még 16 fillér helyéért sem lehet megkapni. Persze kényes kérdés ezzel előhozakodni, de végtére alaposan át kell gondolni az egészet s akkor rájövünk arra, hogy nincs benne semmi bántó, ha ezzel az ügyvel foglalkozva a hatóságok figyelmét különösen abban az irányban hívjuk fel, hogy gondosan nézzék át a kiadott engedélyeket, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy itt albertelbeadások is történnek. Márpedig azt már semmiféle szempont nem indokolhatná, hogy még egy uccai árusítási engedélyt is hitbizományként kezeljenek. Egyebekben kifogás alá esik az is, hogy az uccai árusok tulajdonosát nem tartják be az áru betakarására vonatkozó előírásokat, ami miatt pedig a boltosokat állandóan bírságolják.

Külföldiek munkavállalása Jugoszláviában

Most adták ki a külföldiek munkavállalására vonatkozó törvény végrehajtási utasítását, amely ezzel azonnal életbelépett. A törvény főbb intézkedései a következők: A jugoszláv népközségekhez tartozó külföldi állampolgárok minden további engedély nélkül vállalhatnak munkát, ha szavahihetően igazolják származásukat. Munkát az első hat hónapban tartózkodási engedélyük alapján vállalhatnak, amelyet később automatikusan meghosszabbítanak. A külföldieknek, akik a rendelet életbeléptetése előtt bizonytalan időre munkavállalási engedélyt kaptak, ez év végén u. n. „foglalkozási igazolványt” kell beszerezniük. Elvileg a következők foglalkozási ágakra adnak ki munkavállalási igazolványt: magántanítók, nevelők, kézimunkatanítók, darab- és akkordmunkások. A rendelet egyidejűleg a külföldi tőkéről is intézkedik. Eszerint külföldi tőkének tekintendő: mindennemű készpénz-ameletet hosszulejratu kölcsön alakjában valamely beföldi gazdasági vállalkozásba befektetnek, gépek és eszközök, amelyeket idegen állampolgárok vagy jogi személyek, vagy ilyenek szervezett csoportja az országba valamely hivatás vagy foglalkozás gyakorlása céljából bevisznek. Megbízottként működő külföldiek csak akkor kapnak munkavállalási engedélyt, ha igazolják, hogy anyavállalatuk legalább 5 millió dinárt fektetett be a beföldi vállalkozásba, ha az tisztán külföldi tőkével dolgozik, vagy ha csak részesedik, akkor ennek a részesedésnek legalább 1 millió dinárt kell elérnie. Külföldi színészek, művészek és артиsták munkavállalását megengedik az illetékes hatóságok külön munkavállalási engedélye alapján. (Mek.)

— Karácsonyi lapszámunk. Lapszámunk 51. és 52. száma együttesen jelenik meg. E lapszámunk ki fog terjeszkedni a kereskedelem és ipar fontos kérdéseinek egész zömére. Az új esztendő első száma január 2-án jelenik meg.

A hódmezővásárhelyi Baross-elnök kiténtetése. A hivatalos lap vasárnapi száma közölte, hogy *vitéz dr. Kozma György*, hódmezővásárhelyi közjegyző a közéletben kifejtett érdemudm tevékenységéért a kormányfőtanácsosi címet kapta. A magas helyről megnívült kegy nemcsak magában Hódmezővásárhelyen, hanem az ország dli részében, ahol *Kozma Györgyöt* mindenütt ismerik, megelégedést és a társadalom minden rétegében osztlan örömet kellett. *Kozma György dr.* tevékenysége a társadalmi szervezeteknek széles körére terjed ki s mielőtt a Baross Szövetség hódmezővásárhelyi szervezetének élére állt, hosszú évekig a TESZ helyi elnöke volt, a vitézek szervezetében nagy szerepet visz és befolyást gyakorol a városi ügyekre is. Gazdag tapasztalatai érlelték meg benne a gondolatát annak, hogy a nemzeti munka szervezetét kereskedelmi és ipari téren is meg kell alkotni s emlékeztet, hogy a hódmezővásárhelyi Baross Szövetség szülőbontása oly nagy esemény volt, hogy erre az egész ország felfigyelt. *Kozma György* doktorra az egész Baross Szövetség büszkeséggel és további munkássága iránt a legteljesebb bizalommal tekint.

Kimagasló Baross-esküvő. Mult héten szerdán este a Szent Imre herceg-utí kápolnában esküdtölt örök hűségét *Neruda Frigyes*, *Neruda Nándor* drogéria-nagykereskedő elnökségi tagunk fia, *Rausch Edithnek*, boldogult *Rausch Aladár* országos elnökünk leányának. A násznagyi tisztelt *leányfalvi Lingel János* és *Majthényi Béla* töltötték be. Az esküvőn jelen volt az országos elnök vezetésével az elnöki tanácsnak egy küldöttsége.

Az Idegenforgalmi Főcsoport mult évi előadásainak köteté. A Baross Szövetség Idegenforgalmi Főcsoportja által a mult esztendőben *vitéz dr. József Ferenc Ó Királyi Fenségének* legfőbb védnöksége alatt rendezett nagyon értékes előadásorozat *dr. Votisky Antalt*, a Főcsoport ügyészenek rendezésében mult elhagya a sajtót. Az értékes kötethez maga *dr. Tormay Géza* államtitkár, az Idegenforgalmi Tanács elnöke írt előszót, melyen kiemeli, hogy az előadások felölelték mindazon társadalmi, gazdasági, kulturális, közlekedési és népművészeti kérdéseket, amelyek az idegenforgalom fejlődésénél és programja felállításánál döntő szerepet játszanak. Ez a könyv alapját képezi azon tanulmányoknak, amelyeknek elmélyítése nagy érdeke idegenforgalmunknak. A kötet ezzel megkapta legilletékesebb helyről a megfelelő jóváhagyást. Az első kiadásból kevészsámu példány még kapható a Főcsoport irodájában, Bástya-utca 5.

Adjuk ajándékul vevőinknek a Kék-Könyvet! A Baross Szövetség legutóbbi elnöki tanács ülésén értékes mozgalmat indított meg *Dán János*, aki azt javasolta, hogy a Kék-Könyv minél hatalmasabb példányszámban való gyors terjesztése érdekében a kereskedők és az iparosok adják azt vevőiknek ajándékképpen. Erre most a karácsonyi és u.évi vásár, egészen január 6-ig terjedőleg nagy-szerű alkalmat nyújt. *Dán János* indit-

HIREK

ványa odairányult, hogy azon sok ezernyi példányon felül, melyet a Szövetség elkészítetett és már expediált is a megfelelő helyekre, maguk az érdekeltek jegyezzenek Kék-Könyveket. A Szövetség a maga részéről biztosította ennek a második sorozatnak olcsó árát. A karácsonyi vásár alkalmával szokások naptrák stb. helyett a Kék-Könyvvel a vevőnek sokkal nagyobb örömet szereznek s egyben értékes anyagot szolgálunk kezébe. Az indítványt a tanácsülés elfogadta s máris megindult a jegyzés az újabb Kék-Könyv sorozatra.

Kitüntetett Baross tagok. Az IPOSz legutóbbi választmányi ülésén nagyszámu kiténtetést osztottak szét. Az IPOSz 1935. évi aranyérmét *dr. Örfly Imre* kincstári főtanácsos kapta. Céhmaster lett *Koch Gyula*, a budapesti hentesiparrestület ismert elnöke. Ezüstérmét kaptak: *Speller Henrik* cukrászmester, *Koalad István* kelmefestő, *Mészáros Gyözö* kávésmester. Elismerő oklevelet: *dr. Lányi Lajos* drogista. *Devecis del Vechio* Gyula kéményseprőmester, *Vass Kálmán* lakatosmester, *Kollár Gábor* mészárosmester, *Ruzicska* Edő sütőmester, *Prohászka János* rézbutorkészítő-mester, *Szittner Ferenc* üvegesmester. A kiténtetettek az iparos közéletnek megbecsült férfiai, akiknek a maguk részéről ezuton is szerencse-kívánatainkat fejezzük ki.

Minimális munkabérek a kőművesiparban. A kőművesipar részére megállapítandó legkisebb munkabérek ügyében kiküldött bizottság javaslatát legutóbb terjesztette az ipari miniszter elé, aki azt 13.177/1935. XII. sz. határozatával jóváhagyta. A minimális bérek kiterjednek a *Szekesötörös*, *Kispest*, *Pestszentzserzsebet*, *Ujpest*, *Pestszentlőrinc*, *Budafo*k, *Rákospalota*, *Cinkota*, *Csepel*, *Mátyásföld*, *Pestujhely*, *Rákoskeresztur*, *Rákosszentmihály*, *Sashalom*, *Erd* és *Békásmegy* városok, illetve községek területére. A minimális bérek rendezése kiterjed a túloradíjra is. Egyidejűleg hagyta jóvá az ipari miniszter az ácsiparban fizetendő legkisebb béreket is. *Mindkét jóváhagyás már hatályba is lépett.*

Az asztalosiparrestület félévszázados jubileuma. A Budapesti Asztalos Iparrestület dec. 15-én diszközgyűlés keretében ünneplte meg fennállásának félévszázados jubileumát. A diszközgyűlésen *Nagy Antal* az iparrestület népszerű alelnöke fog nagyobb beszédet mondani. Érdekes az iparrestület előjáróságának határozata, mely szerint a nagylonszágmu jubileum alkalmával nem lesz bankett vagy más ünnepszámba menő összejövétel a fehérszalt mellett. Az előjáróság ebbeli határozatát azzal indokolja, hogy a szakma súlyos helyzete nem engedi meg a nagyobbzsámu ünnepséget.

OTI-amnesztia kérények utólagos alámasztása. Az OTI vezérigazgatója 1200/68. számu köriratában foglalkozik az OTI-amnesztia-rendelet végrehajtásával kapcsolatos OTI teendőkkel. A köriratnak lényeges része az, hogy mely bizonyítékokat lehet elfogadni annak igazolására, hogy valakit gazdasági károsodás ért. Különösen fontos ez a körirat mindazok szempontjából, akik his egzisztenciájuk lévén, nem vezetnek előírásos könyvelést. Így különösen a kisiparosokra nézve fontos az, hogy gazdasági tönkretjutásukat illetékes iparrestületük megfelelő okirattal is igazolhatják. Természetesen benyújtható helyhatósági bizonyítvány, teleggnyvi kivonat, könyvkivonat stb. Akik tehát OTI amnesztia megadásá iránti kérényeket október 31-éig szabályszerűen benyújtották, de kérényüket legtöbb esetben azért, mert a csatlakozó okmányok tekintetében nem voltak kellően tájékozva, nem támasztották alá bizonylatokkal azoknak most joghátvány veszedelme nélkül módjukban áll, hogy kérényeihez a megfelelő bizonylatokat pótlólag benyútsák.

Nyilt piacok és vásársarnokok karácsonyi rendje. A kereskedelmi és közlekedési miniszternek a karácsonyi zárórendre vonatkozólag legutóbbi számunkban ismertelt rendeletével kapcsolatban a székesfővárosi vásársarnokok igazgatósága hirdményt bocsátott ki, mely december 9-től 24-ig bezárólag terjedő időben a fővárosi vásársarnokaiban és nyilt élmiszercsarnokaiban a nyitvatartás hétköznapokon este nyolc óráig van megengedve.

A Vasárnapi Munkaszüneti Liga ülése. Mult héten tartotta meg a Vasárnapi Munkaszüneti Liga ülést *Iloszky János* országos elnökünk vezetésével mellett. Az ülésen megjelentek az alkalmazotti szervezetek képviseletében *Deutsch Jenő* törv. hat. biz. tag, *Müller Alfréd* és *Vigh Lajos*, a munkaadók részéről *Tóth Gábor*, *Bányay Lajos* és *Diószeghy Viktor*. Az ülés a folyógyek elintézésé után foglalkozott a kereskedelmi miniszternek felhívásával a jelenlegi zárórend feloldása ügyében s mindkét részről egyöntetűen állapították meg, hogy a tervbeült intézkedések annyira retrográd jellegű, hogy ezzel sem a munkadóknek, sem a munkavállalóknak komolyan foglalkozni nem is szabad. A Liga elhatározta, hogy e terv ellen, amennyiben ezt sürgősen el nem ejtik, a legmesszebbmenően élesen veszi fel a küzdelmet.

Drogisták emléknépele Szöllösi Sándor sirjánál. A Budapesti Drogisták Iparrestülete, a Magyar Drogista Testület és a Drogista Iljak Egyesülete kegyeletük lerovása céljából testületileg jelentek meg *Szöllösi Sándor* sirjánál, ahol *Kádár Gyula* elnök méltatta a szív és jóság emberének a Drogista Otthon alapítása iránt tanúsított áldozatkészségét és fogadalmat tett, hogy a drogisták nemzedékéről-nemzedékre kegyelettel fogják tisztalni emlékét.

Telefon: 86-3-90.

Alapítva: 1906.



Gergely Péter

szóvel, vászon és népművészeti kézimunkák és szőttesek raktára.

„MANSZ”

szőtteseinek országos lerakata, iskolák, intézetek szállítója

BUDAPEST, IV., ESKÜ-UT 3.

Korona Kakaó és Csokoládégyár
IX., Tüzoltó ucca 79
Telefon: 30-4-28

A Baross Szövetség elnöki tanácsa a zárórend felborítása ellen

A Baross Szövetség elnöki tanácsa mult heti ülésében foglalkozott a kereskedelmi minisztériumnak ismert álláspontjával, mely arra irányul, hogy az üzletek nyitását és zárást teljesen szabaddá teszi. Az elnöki tanácsban résztvevő összes szakmák képviselői olyan elemi erővel tiltakoztak ezen terv ellen, hogy ezen egyöntetű állásfoglalás hatása alatt elhatározta a tanács azt, hogy a terv ellen az illetékes helyen teljes sulyal veti magát latba. Különösen az szől ezen terv ellen, hogy a legkisebb kereskedők között ez a szabadjára engedett verseny valósággal gyilkos állapotot teremtene, mely kereskedőket kényszerítene arra, hogy egészségük kockáztatásával a jelenlegi napi 14 órai munkaidő helyett még többet vállaljanak. Ezzel szemben utal arra a tanács, hogy a mostani rendet még egészségesebbé kellene tenni, mert egyfelől Nagybudapest környékén a kereskedők egyöntetűen amellett vannak, hogy az élelmiszerüzletek legalább a téli szezonban este hét órákor zárjanak. A vidéken is megnyilvánulnak kérések, melyek korábbi zárórást sürgetnek.

Drogisták karácsonyi vására

A Budapesti Drogisták Ipar-testülete és a Magyar Drogista Testület, felismerésével annak, hogy a drogisták szakképzettségének a közönség körében való tudatosítása csak kollektív propagandával érhető el, 50 nőt és 10 drogista segédet vett fel, kik arra hívják fel a közönség figyelmét, hogy a drogisták, mint képesítéshez kötött ipart üzők, szakképzettségükkel meg tudnak felelni a velük szemben támasztott követelményeknek. Illetékes helyen tetszéssel találkozott, hogy a drogisták gazdasági érdekvédelmük elérésére 60 állás és munkanélküli egyént keresethez juttattak.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetes tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. [napra]
Papír	Kir. Követség, Ankara	dec.	17 46
Bőr	Bszkrt. Budapest		17 46
Cipő	Bszkrt. Budapest		17 47
Gyapjútakarók	Máv. igazgatóság, Budapest		17 47
Lászerelvény, textilneműk	Loteny. Int. Kat. Feülgüy., Bpest		17 48
Bőr	Gyűjtőfogház, Budapest		17 48
Törött fecskendők cseréles	Polgármester, Újpest		17 48
Rézgálic	Máv. igazgatóság, Budapest		17 48
Papírárak	Polgármester, Budapest		17 48
Festék	Máv. igazgatóság, Budapest		17 48
Építkezés	Máv. igazgatóság, Budapest		17 48
Asztalosmunkák	Polgármester, Budapest		17 48
Gyógyszer és vegyszer	Kórház, Nyiregyháza		17 49
Kő- és kőszálek	Máv. igazgatóság, Budapest		18 47
Vegyes közszüks. cikkek	Kórház, Gyöngyös		18 47
Festék	Máv. igazgatóság, Budapest		18 49
Ruházat	Alispán, Szikszó		18 49
Nyomatványok	Alispán, Budapest		18 49
Ferrosi licium	Máv. igazgatóság, Budapest		19 47
Vegyes közszüks. cikkek	Kórház, Szikszó		19 48
Gépek	Honvédelmi miniszt. Budapest		19 48
Légyvezeték	Honvédelmi miniszt. Budapest		20 45
Fuvarozás	Tudományegyetem, Budapest		20 46
Méregek eladása	Pénzügyminisztérium, Budapest		20 47

Hirdetőink kirakata:

Festék-, lakk- és
lakástartósítási cik-
kek szűkeleletét
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 31-2-59.
Szeged utca 10. Baross tag.

DÁN ADRIÁN

Képketerek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV Károly-krt. 28. IV Gerlóczy-u. 5

HOLUB SÖRÖZŐ
Kossuth Lajos utca 12.
Kitünő konyha, Dreher sörök
polgári árak.

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

Magyarország aranykoszorús
mestere, több aranyérem
tulajdonosa
Szlezák László
harangöntőde, harangfel-
szerelés és haranglágyar
BUDAPEST, VI. FRANGEPAN-U. 77
és PETNEHÁZY-U. 78 egyesített
telken.
Gyár bejárata: VI. PETNEHÁZY-
UTCA 78. alatt.
Telefon 91-3-53.

Forgalmát emeli
ha els örendü **uradalmi**
tej és tejtermékeinket áru-
sítja.
Rédei Gróf Esterházy Pál
Bakonyi Tejgazdasága
XI., Vincellér-utca 45.
Telefon: 59-3-82-59-8-51.

Felelős szerkesztő: Tábor György
**Kiadótulajdonos: Baross-Szövetség Ke-
reskedő, Iparos és Rokonszámák**
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László

CSÖVEK FÜRDŐKADAK MOSDÓK
Vízvezetési szerelvények, horgonylemez, horganyzott
vaslemez. Mannesmann-cső és Vaskereskedelmi r.-t.
Budapest, VI., Király ucca 82.

A MAGYAR
IPAR DIADALA
GIB
KAPHATÓ HARISNYA
MINDEN JÓ ÜZLETBEN

Bab, borsó, lencse, mák
legolcsóbb árban
Radó Pál VIII., Rökk Szilárd ucca 21. Telefon: 34-0-59

KLEIN ALADÁR bel és
kültöldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY UCCA 94. **Telefon 13-9-52.**

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb.

Ezer áldást jelent
az egészségre az Imperial fügekávé él-
vezete, mert szavatolt liszta fügeből
lesz előállítva. Tápereje felülmulthatatlan



Dikk Fidéi és Társa, Budapest.
IX., Soroksári-út 102. Telefon: 37-5-47.
Minden fűszerkereskedésben kapható.

Zsacsó és lársa
Móri Közszénbányavállalat rt.
csuzdája
Budapest, Mészáros-u. 19.
Déli vasuti p. u. II. kapu.
Telefon: 55-7-52.
Magas kalóriájú háztartási és üzemi szén

Színházi látszóvelek, szemüvegek, orrcsipelek,
Zets-üvegekkel, Barancsüvegek, legjobb kiviteben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszóveleknél
Bpest, V., Vörösmarty-ter t. TELEFON
81-1-48.

VALÓDI
Schmoll
Pasta
EVEKIG ELÁLL

Herceg
Esterházy husárgyár
Ajánlja: **Kapuvár, Sopron vm.**
Kitünő minőségű sonkáit, finom
felvágottait, huskonzerveit és
YESTOR ételzselitőt.

Legszebb
karácsonyi, továbbá
tea, kávé, paprika
Cellophan-zacsók
piros **Cellophan-ívek**
HAJDU és BOKOR
Budapest,
VII., Alsó erdősor 8. sz.
Telefon: 38-0-88.

GARAY GÉZA
kertészete
ABONY.
Szállít: **gyümölcsfákat,**
diszfákat, a legszebb fajta
rózsákat, diszbokrokat, a
legkülönbözőbb disznóbé-
nyeket jutányos áron.
Kérjen árjegyzéket!

MÖSSMER
vászon, fehérnemű, kelengye
W., Váci-u. 1-3. (Túrr István-u. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedmény